
**STATISTIČKI PROGRAM
BOSNE I HERCEGOVINE
2025. – 2028.**

SADRŽAJ

1	UVOD	4
2	OKVIR DJELOVANJA STATISTIČKOG SISTEMA	5
	2.1 Pravni okvir rada	5
	2.2 Organizacioni okvir rada	5
	2.3 Međunarodna saradnja i evropske integracije	6
3	MISIJA, VIZIJA	6
	3.1 Misija	6
	3.2 Vizija	6
4	STATISTIČKI PROGRAM BOSNE I HERCEGOVINE ZA PERIOD 2025. – 2028.	6
	4.1 Koordinacija rada, monitoring i kontrola implementacije	6
5	PROGRAMSKI CILJEVI U PERIODU OD 2025. – 2028. GODINE	7
	5.1 Potrebe korisnika.....	7
	5.2 Unapređenje statističkih poslovnih procesa.....	8
	5.3 Razvoj održivog institucionalnog okruženja.....	10
6	PROGRAMSKI CILJEVI PREMA STATISTIČKIM OBLASTIMA	12
	6.1 Demografske i socijalne statistike	12
	6.2 Ekonomske statistike	18
	6.3 Sektorske statistike	24
	6.4 Okoliš i statistike za više područja	26
	6.5 Međusektorske statistike	27
	6.6 Statistička infrastruktura i metodologija	28
7	RIZIK PROVEDBE STATISTIČKOG PROGRAMA BIH	30
8	OPĆI PREGLED STATISTIČKIH AKTIVNOSTI I OČEKIVANIH REZULTATA PO STATISTIČKIM OBLASTIMA	31

1 UVOD

Prema odredbama članova 12. i 13. Zakona o statistici Bosne i Hercegovine, („Službeni glasnik BiH“, br. 26/04 i 42/04), Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: Agencija) nakon obavljenih konsultacija sa entitetskim zavodima za statistiku (Federalni zavod za statistiku i Republički zavod za statistiku Republike Srpske), priprema Nacrt Statističkog programa Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: Statistički program).

U skladu sa odredbama člana 13. stav (3.) i stav (4.), Zakona o statistici Bosne i Hercegovine, Agencija prijedlog Statističkog Programa zajedno s komentarima, odnosno mišljenjima Vijeća za statistiku Bosne i Hercegovine, dostavlja na usvajanje Vijeću ministara Bosne i Hercegovine. Prijedlog Statističkog programa se smatra konačnim nakon isteka roka od tri (3) mjeseca od njegove prezentacije Vijeću ministara, a Vijeće ministara može ga mijenjati.

Pri pripremi Statističkog programa, Agencija će, takođe, provesti konsultacije sa Ministarstvom civilnih poslova, Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice i Direkcijom za evropske integracije, koje u okviru svojih nadležnosti obavljaju i statističke poslove ili prate usklađenost statistike Bosne i Hercegovine sa evropskim zahtjevima (uredbama i standardima).

Polazni osnov za pripremu nacrta Statističkog programa jesu opći ciljevi i pravci provedbe navedeni u dokumentu *Strateški pravci razvoja Statistike Bosne i Hercegovine 2030*. Statističkim programom su definirane statističke aktivnosti koje će osigurati da se, u navedenom periodu, izvrši harmoniziranje statističkih istraživanja i indikatora sa standardima Evropskog statističkog sistema i potrebama korisnika koji su navedeni u dokumentu Kompendijumu statističkih zahtjeva 2024 (Statistical Requirements Compendium - edition 2024), te je razrada aktivnosti Statističkog programa strukturirana upravo prema statističkim oblastima u skladu s međunarodnom klasifikacijom statističkih aktivnosti.

Statistički program u znatnom dijelu je određen i ulogom zvanične statistike u procesu evropskih integracija: prvo, zvanična statistika posebno je poglavlje pregovaračkog procesa, a drugo, podaci zvanične statistike koristiće se za praćenje realizacije sektorskih i drugih politika, što zahtijeva ubrzavanje procesa harmonizacije statističkog sistema Bosne i Hercegovine sa statistikom zemalja Evropske unije. Statistički program obuhvata prioritetne oblasti, aktivnosti koje treba obuhvatiti u periodu na koje se odnosi, pregled razvojnih ciljeva zvanične statistike po statističkim oblastima, očekivane rezultate koje treba proizvesti i diseminirati, odgovorne proizvođače zvanične statistike za pojedine statistike te osnovnu namjenu statističkih podataka.

Izrazi koji su radi preglednosti dati u jednom gramatičkom rodu u ovom Statističkom programu, bez diskriminacije se odnose i na muškarce i na žene.

DIREKTORICA

Vesna Ćužić

2 OKVIR DJELOVANJA STATISTIČKOG SISTEMA BOSNE I HERCEGOVINE

2.1 Pravni okvir rada

Pravni okvir za organizaciju statističkih podataka, kao i za sve aktivnosti vezane za pripremu, prikupljanje, obradu, analizu i distribuciju statističkih podataka za Bosnu i Hercegovinu pruža Zakon o statistici Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 26/04, 42/04).

Također, u cilju reguliranja međusobnih odnosa i unapređenja rada jedinstvene profesionalne statističke strukture u Bosni i Hercegovini - između Agencije za statistiku Bosne i Hercegovine i entitetskih zavoda za statistiku - zaključen je „Sporazum o primjeni jedinstvenih metodologija i jedinstvenih standarda pri izradi statističkih podataka Bosne i Hercegovine“ (2005). U ovom dokumentu navedeno je da se Statističkim programom, odnosno godišnjim Planom rada utvrđuju prioritetne statističke aktivnosti od interesa za Bosnu i Hercegovinu, plan njihove realizacije, kao i način finansiranja.

Osim toga, Statistika Bosne i Hercegovine u svom radu slijedi i profesionalne standarde utvrđene Kodeksom prakse evropske statistike, Osnovnim načelima zvanične statistike Ekonomske komisije Ujedinjenih nacija za Evropu i Javnom opredjeljenjem Evropskog sistema centralnih banaka o evropskoj statistici.

U cilju realizovanja ovih zahtjeva neophodna je zajednička saradnja Agencije i entitetskih statističkih institucija i stalna interakcija sa korisnicima u skladu sa općim načelima upravljanja kvalitetom, uključujući predanost rukovodstva, partnerstvo, zadovoljstvo zaposlenih i kontinuirano poboljšanje i unapređenje harmonizovanih evropskih statistika.

2.2 Organizacioni okvir rada

Statistički sistem Bosne i Hercegovine karakterizira funkcionalna centralizacija i regionalna decentralizacija koja oslikava administrativno uređenje zemlje.

Proizvođači zvanične statistike u Bosni i Hercegovini su: na nivou Bosne i Hercegovine - Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine (Agencija), na entitetskom nivou - Federalni zavod za statistiku (FZS) i Republički zavod za statistiku Republike Srpske (RZSRS). Centralna Banka Bosne i Hercegovine (CBBIH) je zvanični proizvođač statistike na nivou Bosne i Hercegovine, u čijoj nadležnosti su monetarne, platno-bilansne i finansijske statistike. Aktivnosti CBBIH kao proizvođača navedenih statistika, regulirane su Zakonom o CBBIH.

Na državnom nivou, Agencija i CB BiH su jedini službeni proizvođači statistike BiH. Entitetski zavodi za statistiku su pored toga što su proizvođači entitetskih statistika ujedno i proizvođači Statistike Bosne i Hercegovine, jer dostavljaju Agenciji podatke potrebne za implementiranje Statističkog programa.

Proizvođači zvanične statistike u svom radu su profesionalno neovisni, nepristrasni prema svim korisnicima, objektivni, pouzdani te poštuju načela statističke povjerljivosti i troškovne isplativosti.

Razvoj, proizvodnja i diseminacija statističkih podataka temelje se na propisanim metodologijama, najboljim međunarodnim standardima te transparentno dokumentiranim postupcima prema kriterijima kvaliteta: relevantnost, tačnost, pravovremenost, poštivanje rokova objavljivanja, usklađenost, uporedivost, dostupnost i jasnoća podataka.

Vijeće za statistiku Bosne i Hercegovine je uspostavljeno Zakonom o statistici Bosne i Hercegovine kao savjetodavno tijelo. Vijeće za statistiku Bosne i Hercegovine daje mišljenje o pripremi i implementiranju Statističkog programa, funkcioniranju i daljem razvoju statistike.

2.3 Međunarodna saradnja i evropske integracije

Proces harmoniziranja standarda radi dobijanja uporedivih indikatora, kao i uključivanje u međunarodnu statističku saradnju svih odgovornih proizvođača zvanične statistike, treba da prati: implementacija međunarodnih projekata koji su, u okviru međunarodne pomoći, namijenjeni unapređenju Statistike BiH, zatim bilateralnu saradnju sa drugim nacionalnim statističkim institucijama, kao i aktivno sudjelovanje u radu međunarodnih radnih grupa iz oblasti statistike sa ciljem unapređenja i afirmiranja naše zvanične statistike. U periodu 2025. - 2028. očekuje se nastavak rada na započetim i novim projektima.

3 MISIJA, VIZIJA

3.1 Misija

Naša misija je pripremiti i diseminirati vjerodostojne, pouzdane, pravovremene i visokokvalitetne zvanične statistike potrebne za donošenje odluka i informiranje javnosti o pitanjima od značaja za Bosnu i Hercegovinu

3.2 Vizija

Jačanjem stručnih i infrastrukturnih kapaciteta i usvajanjem i primjenom najbolje statističke prakse Statistika Bosne i Hercegovine će postići potpunu usklađenost sa međunarodnim statističkim standardima i načelima.

4 STATISTIČKI PROGRAM BOSNE I HERCEGOVINE 2025 - 2028

Statistički program priprema Agencija u konsultacijama sa entitetskim zavodima za statistiku i CBBIH.

Agencija utvrđuje statističke standarde za implementiranje Statističkog programa, koje koriste svi proizvođači Statistike BiH. Proizvodnja Statistike BiH zasniva se podacima koje dostavljaju entitetski zavodi za statistiku, CBBIH i podacima koja Agencija prikuplja iz administrativnih izvora.

4.1 Koordinacija rada, monitoring i kontrola implementacije Statističkog programa

Statistički program će se provoditi u skladu sa aktivnostima koje će osigurati njegovu provedbu, a koje su navedene unutar svakog od prioriteta.

Pri izradi Statističkog programa krenulo se od potreba korisnika, ali i obaveza koji su navedeni u dokumentu Kompendijumu statističkih zahtjeva 2024 (Statistical Requirements Compendium - edition 2024), stoga je razrada aktivnosti i razvojnih ciljeva Statističkog programa strukturirana upravo prema statističkim područjima u skladu sa međunarodnom klasifikacijom statističkih aktivnosti.

Budući da se Statistički program izrađuje u skladu s potrebama korisnika, moguće ga je mijenjati i dopunjivati kako bi se uključili naknadni zahtjevi korisnika. Također postoji mogućnost naknadnih izmjena Statističkog programa.

Provođenje Statističkog programa će se financirati redovnim osiguranjem sredstava u budžetima statističkih institucija u Bosni i Hercegovini, kao i putem donatorske pomoći realizacijom različitih projekata u saradnji sa međunarodnim organizacijama i institucijama.

5 PROGRAMSKI CILJEVI U PERIODU OD 2025. - 2028.

U dokumentu „*Strateški pravci razvoja Statistike Bosne i Hercegovine 2030*“ definirana su tri glavna smjera razvoja zvanične statistike zasnovane na:

- Potrebama korisnika,
- Unapređenju statističkih poslovnih procesa i
- Razvoju održivog institucionalnog okruženja

Od statističkih institucija zahtijeva se pronalaženje novih metoda mjerenja, jasna i vjerodostojna interpretacija rezultata statističkih istraživanja. Statističke informacije koje proizvodimo osnova su za raspravu, istraživanje i analize, što istovremeno osigurava da se odluke mogu donositi na temelju pouzdanih i objektivnih informacija na svim nivoima. Iz ovih razloga, posebnu ćemo pažnju posvetiti zadovoljavanju potreba korisnika, povećavajući dostupnost i svijest o uslugama koje pruža Statistika Bosne i Hercegovine.

5.1 Potrebe korisnika

Budući da su potrebe korisnika najvažnije za daljnji razvoj statističkog sistema, aktivnosti moraju biti usmjerene na zadovoljavanje tih potreba, što se ostvaruje zajedničkim saradnjom korisnika i proizvođača zvanične statistike te izgradnjom kvalitetnog odnosa s korisnicima. Tako će se osigurati podaci o obilježjima korisnika, intenzitetu/učestalosti korištenja pojedinih statistika, kvalitetu usluga koje se pružaju korisnicima te njihovom zadovoljstvu tim uslugama. Kvalitetan odnos sa korisnicima postiže se i njihovim statističkim obrazovanjem te povećanjem obima i kvaliteta usluga koje će im biti stavljene na raspolaganje.

U cilju ispunjenja navedenih potreba korisnika u narednom periodu će posebna pažnja biti posvećena:

- Povjerenju u statističke podatke osiguravajući pravovremenu dostupnost podataka, organizovanjem dana „otvorenih vrata“, kao i organiziranjem radionica/seminara sa specifičnim korisničkim grupama. Povećati aktivnosti usmjerene direktno prema korisnicima ne fokusirajući se samo na odeđene grupe.
- Osigurati korisnicima što brži pristup traženim podacima koristeći internet stranicu, osiguravajući dostupnost podataka kroz različite komunikacijske kanale te redovno

objavljivajući zanimljive statističke podatke na društvenim mrežama i na web stranici.).

- Popularizirati zvaničnu statistiku na društvenim mrežama vizualizacijom statističkih podataka i izradom infografika. Aktivna komunikacija putem društvenih medija Facebook i Twitter u skladu sa Strategijom online komunikacije koja propisuje dvije do tri objave sedmično putem svakog od navedenih kanala. Putem navedenih kanala će biti oglašavane sve objave (publikacije, ostali dokumenti, vijesti i sl.), ali i specijalni sadržaji kreirani prvenstveno za društvene medije (infografike, grafikoni, informacije).
- Redovno održavati i unaprijeđivati komunikaciju, saradnju i koordinaciju između svih zainteresiranih korisnika naših usluga.
- Radionice/obuke za različite grupe korisnika će potaknuti interes za statistiku, kao i identifikovati propuste/nedostatke u "statističkoj pismenosti".
- Pojasniti i pojednostaviti komunikaciju sa medijima. Jasno definirati proces komunikacije sa medijima, definirati ko i kad može davati izjave, način i ovlaštenja za davanje intervjua medijima, vrstu informacija koje mogu, odnosno ne mogu biti date u javnost, te osigurati ubrzani proces za pripremu i odobravanje izjava za medije.
- Nastaviti sa redovnim praćenjem medija. Pripremiti specifične (tematske) dnevne, sedmične i mjesečne press clipping-e/izvještaje o praćenju medija. Izvještaj o praćenju medija u elektronskom obliku dostaviti svim zainteresiranima unutar institucije.
- Povećati transparentnost. Postoji potreba da se osoblje koje donose odluke stave na raspolaganje pri odgovaranju na upite korisnika kao i ostalo osoblje različitih sektora.
- Nastaviti sa dostavom podataka na osnovu zahtjeva korisnika. Osigurati praćenje zahtjeva korisnika na način da se vodi evidencija o korisniku, vrsti zahtjeva, načinu dostave zahtjeva, datumu prijema zahtjeva, opisu podataka (vrsta i godina), zaposlenici koji su radili na odgovoru, datum odgovora, te način odgovora na zahtjev. Omogućiti upućivanja zahtjeva putem web stranice u vidu online forme.

5.2 Unapređenje statističkih poslovnih procesa

Modernizacija i razvoj statističkih poslovnih procesa odnosi se prije svega na:

- *Modernizaciju i unapređenje procesa prikupljanja, obrade i diseminacije statističkih podataka primjenom modernih informacijsko-komunikacijskih rješenja*

U cilju modernizacije statističkog sistema, u predstojećem periodu planira se daljnje povećanje upotrebe savremenih informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT).

Za ostvarivanje ovog cilja nužno je povećati efikasnost provođenja statističkih istraživanja, i to ponajprije uvođenjem novih te unapređenjem postojećih IKT rješenja i svim fazama statističkog poslovnog procesa od prikupljanja, proizvodnje, obrade i diseminacije podataka zvanične statistike, zatim standardizacijom statističkih procesa i međusobnom razmjenom i prihvatanjem standarda unutar sistema, uspostavom sistematskog praćenja korištenja resursa, te jačanjem potencijala administrativnih i drugih izvora podataka koji zamjenjuju provođenje istraživanja na temelju neposrednog prikupljanja podataka.

Usmjeravanje raspoloživih resursa statističkog sistema u optimizaciju statističkih procesa i inovacijske aktivnosti koje moderniziraju i poboljšavaju statističke procese te razvoj automatiziranih tehnika koje se temelje na zajedničkim standardima primjenjivima za veći broj statističkih proizvoda provodiće se primjenom novih IKT rješenja.

Izrada analize postojeće infrastrukture za proces digitalizacije i digitalne transformacije, te razvoj inovativnih metoda i alata i njihova primjena u statističkim procesima usmjereni su na povećanje relevantnosti i vrijednosti statističkih rezultata.

Radiće se na povećanju vidljivosti zvanične statistike uvođenjem savremenih alata u procesu diseminacije podataka, kao i unapređenje digitalnih vještina zaposlenih za vizualizaciju rezultata zvanične statistike. Radiće se na uspostavljanju tehničke komunikacije između statističkih institucija i administrativnih izvora preko odgovarajućih sistema za elektronsku razmjenu podataka. Uspostaviti, u okviru Agencije, odgovarajući elektronski sistem za upravljanje dokumentima – eDMS.

Jedan od prioriternih zadataka je implementacija SDMX standarda kao osnove za transmisiju podataka, izvještavanje i diseminaciju podataka. Uspostaviće se okruženje i arhitektura za diseminaciju baziranu na SDMX standardu koja je namijenjena da u budućnosti služi kao centralna platforma za diseminaciju (central dissemination hub). Ovo će za rezultat imati uspostavljanje naprednije i savremenije online diseminacijske baze podataka što će krajnjim korisnicima omogućiti jednostavan i intuitivan pristup statističkim podacima kao i mogućnost samostalnog generisanja tabela (sa predefinisanim varijablama) i grafikona za određene statističke oblasti.

- *Povećanje efikasnosti statističkih procesa smanjenjem opterećenja izvještajnih jedinica i uvođenjem novih izvora podataka.*

Opterećenje izvještajnih jedinica predmet je kontinuiranog praćenja i kontrole unutar statističkog sistema. Primjena odgovarajućih metoda uzorkovanja i odgovarajućih metoda prikupljanja podataka, uvođenje administrativnih i ostalih izvora podataka u statistička istraživanja, povezivanje podataka iz različitih izvora pri proizvodnji zvaničnih statističkih podataka, uspostavljanje i korištenje statističkih registara te razmjena statističkih podataka unutar sistema aktivnosti su usmjerene na smanjenje opterećenosti izvještajnih jedinica i povećanje efikasnosti statističkog sistema.

Sistem prikupljanja, obrade i objavljivanja statističkih podataka zasnivati će se na najboljim praksama koje primjenjuju najrazvijeniji statistički sistemi te uvoditi tehnološka unapređenja koja će pojednostaviti zahtjeve prema izvještajnim jedinicama i povećavati fleksibilnost statističkog sistema i njegovo prilagođavanje novim zahtjevima, vodeći računa o tome da se ne povećava opterećenje izvještajnih jedinica.

Uvođenjem novih informacijsko-komunikacijskih tehnologija također se korisnicima omogućuje pristup širem setu podataka na jednostavan i troškovno učinkovit način, vodeći računa o razvitku i primjeni tehnologija kojima se štite povjerljivi statistički podaci.

U narednom periodu potrebno je intenzivirati proces integriranja administrativnih izvora podataka u statističku proizvodnju radi stvaranja preduvjeta za uspostavu statističkog registra stanovništva u saradnji sa relevantnim institucijama u Bosni i Hercegovini.

5.3 Razvoj održivog institucionalnog okruženja

Razvoj sistema zvanične statistike složen je proces koji zahtijeva stalnu saradnju s korisnicima, proizvođačima zvanične statistike te izvještajnim jedinicama primjenom međunarodnih standarda.

Održivost i razvoj sistema zvanične statistike Bosne i Hercegovine postiže se pravovremenim i kontinuiranim razvojem ljudskih potencijala stručnim usavršavanjem, uspostavljanjem pozitivne organizacijske strukture te efikasnom organizacijom u skladu s korisničkim potrebama i zahtjevima.

Jačanje i razvoj održivog institucionalnog okruženja osiguraće se realizacijom sljedećih aktivnosti:

- *Usklađivanje zvanične statistike BiH sa EU pravnim okvirom*

Izrada Zakona o zvaničnoj statistici kojim se uspostavlja pravni okvir za proizvodnju, diseminaciju i razvoj sistema zvanične statistike Bosne i Hercegovine je jedan od prioriternih ciljeva u narednom periodu.

Zakonom o zvaničnoj statistici utvrđuju se i implementiraju principi zvanične statistike. Oni se definiraju radi potpune harmonizacije statističkih istraživanja i ostalih aktivnosti, kao i metodologije izrade rezultata zvanične statistike, sa međunarodnim statističkim standardima, prije svega sa standardima Evropskog statističkog sistema (ESS) i Evropske unije (EU), s ciljem obezbjeđenja nepristrasnih i kvalitetnih podataka o ekonomskim, demografskim, socijalnim i drugim društvenim pojavama, kao i o pojavama iz oblasti zaštite životne sredine.

Zakonom o zvaničnoj statistici obezbjediće se implementacija fundamentalnih principa zvanične statistike, kao i osnov za donošenje kodeksa prakse zvanične statistike u BiH. Pored navedenog, zakonom se utvrđuje pravni osnov za: organizaciju sistema zvanične statistike, formiranje savjetodavnih i koordinacionih tijela, utvrđivanje petogodišnjeg programa i jednogodišnjeg plana, prikupljanje i obradu podataka radi provođenja aktivnosti zvanične statistike, diseminaciju rezultata zvanične statistike i pružanje statističkih usluga.

Zakonom o zvaničnoj statistici urediće se organizacija i koordinacija sistema zvanične statistike Bosne i Hercegovine, nadležnost i rukovođenje Agencijom za statistiku Bosne i Hercegovine, odnosi sa proizvođačima zvanične statistike Bosne i Hercegovine, programiranje aktivnosti zvanične statistike, metodološke osnove statističkih istraživanja, prikupljanje podataka, obrada i čuvanje podataka, diseminacija statističkih proizvoda, statistička povjerljivost i zaštita statističkih podataka, kvalitet zvanične statistike, međunarodna saradnja kao i druga pitanja od značaja za zvaničnu statistiku.

- *Jačanjem koordinacije unutar statističkog sistema.*

Efikasna koordinacija i komunikacija između proizvođača zvanične statistike doprinosi jačanju i unapređivanju kvaliteta sistema i samog kvaliteta statističkih podataka. Koordinacija podrazumijeva rad na usklađivanju metodologija između proizvođača zvanične statistike, razmjenu podataka unutar sistema, usuglašavanje stavova u zahtjevima prema administrativnim izvorima podataka.

Neophodno je održavanje mjesečnih koordinacijskih sastanaka upravljačkih tijela proizvođača zvanične statistike te organiziranje rada u različitim radnim grupama za pojedine statističke oblasti, kao i stalno praćenje primjene Kodeksa prakse evropske statistike od strane proizvođača zvanične statistike.

Cilj integracije statističkih podataka u je racionalno korištenje resursa različitih institucija te smanjivanje opterećenja davalaca podataka. Cilj svega navedenog je osigurati bolju komunikaciju i unaprijediti kvalitet statističkih proizvoda te osigurati bolju konzistentnost u podacima koji se prikupljaju, objavljuju ili koriste unutar statističkog sistema.

- *Jačanjem statističkog sistema razvojem metodologija i standarda.*

Razvoj novih metodologija i standarda te sudjelovanje u razvoju standarda poput SIMS 2.0 (engl. Single Integrated Metadata Structure) za izvještavanje o kvalitetu te sudjelovanje u razvoju ekonomskih, društvenih, geografskih i drugih klasifikacija (NACE, CPA, ISCO) i metodologija na međunarodnom nivou i u okviru evropskog statističkog sistema kontinuiran je proces u razvoju zvanične statistike.

Ukupni metodološki okvir koji se primjenjuje za razvoj, proizvodnju i diseminaciju zvanične statistike treba slijediti evropske i ostale međunarodne standarde, smjernice i dobru praksu, ali istovremeno je usmjeren na inovacije, kao što je eksperimentalna statistika, koja se koristi novim izvorima podataka i metodama kako bi što bolje odgovorila na potrebe korisnika. U razvoju metodologija i standarda uspostavlja se saradnja sa naučnom zajednicom radi poboljšanja metodologije, efikasnosti primijenjenih metoda te promoviranja upotrebe novih alata. Razvoj i unapređivanje statističkih registara koji služe kao izvor podataka u različitim statističkim područjima doprinosi boljoj integraciji administrativnih i drugih izvora podataka za statističke svrhe.

- *Jačanjem stručnih i kadrovskih kapaciteta unutar sistema zvanične statistike.*

Stepen stručnosti raspoloživih ljudskih resursa ključan je element koji ima uticaj na kvalitet zvanične statistike. Nedovoljan broj odgovarajućih ljudskih resursa predstavlja potencijalan rizik za proizvodnju i održivost zvanične statistike.

Održivost i razvoj sistema zvanične statistike Bosne i Hercegovine postiže se pravovremenim i kontinuiranim obezbjeđenjem i razvojem ljudskih resursa stručnim usavršavanjem, uspostavljanjem pozitivne organizacijske strukture te efikasnom organizacijom ukupnog sistema zvanične statistike. Ovom aktivnošću planira se jačanje stručnog znanja potrebnog za razvoj i proizvodnju kvalitetnih statistika te pružanje mogućnosti stručnog obrazovanja zaposlenika na internim radionicama i obukom, Evropskim programom statističkih tečajeva (ESTP), obrazovanjem koju organizira Agencija za državnu službu BiH, kao i učešćem zaposlenika u studijskim posjetima u sklopu određenih projekata i sl.

Razvojem sistema za upravljanje i razvoj ljudskih resursa radiće se na stalnom obrazovanju i prilivu odgovarajućih i kvalitetnih kadrova sa specifičnim znanjima i vještinama koji u doba globalizacije i digitalizacije mogu odgovoriti na izazove da statistika zadrži svoj kvalitet i pravovremenost u objavljivanju podataka (npr. metodolozi, makroekonomisti, stručnjaci u inovativnim praksama prikupljanja i obrade statističkih podataka).

- *Unapređivanjem digitalnih znanja i vještina u sistemu zvanične statistike.*

Uvođenjem modernih IKT rješenja u sistem prikupljanja, obrade i diseminacije zvanične statistike postiže se efikasnost cjelokupnog sistema proizvodnje zvanične statistike.

Ovom aktivnošću ostvariće se i doprinos digitalnoj transformaciji, povećati pristup digitalnoj infrastrukturi i uslugama te doprinos u ostvarenju jednog od ciljeva održivog razvoja UN Agende 2030 (SDG): SDG 16: *Promovirati mirna i uključiva društva za održivi razvoj, osigurati pristup pravdi za sve i izgraditi učinkovite, odgovorne i uključive institucije na svim nivoima.* U cilju modernizacije, u predstojećem periodu planira se daljnje povećanje upotrebe savremenih informacijskih i komunikacijskih tehnologija. Za ostvarivanje ovog cilja nužno je povećati efikasnost provođenja statističkih istraživanja uvođenjem novih te unapređenjem postojećih IKT rješenja u provođenju statističkih aktivnosti: prikupljanja, proizvodnje, obrade i diseminacije podataka zvanične statistike.

6 PROGRAMSKI CILJEVI PREMA STATISTIČKIM OBLASTIMA

U ovom poglavlju navedeni su programski ciljevi za pojedine statističke oblasti uz kraći opis sadržaja aktivnosti, a pregled očekivanih rezultata je dat u posebnoj tabeli (tačka 8).

6.1 DEMOGRAFSKE I SOCIJALNE STATISTIKE

Da bi se osigurao uvid u dinamične promjene društva koje treba očekivati pravac razvoja u oblasti demografskih i socijalnih statistika je poboljšanje podataka o stanovništvu, tržištu rada, obrazovanju, kulturi, zdravstvu, nejednakostima u distribuciji dohotka, siromaštvu, socijalnoj zaštiti. Socijalne statistike se kontinuirano unapređuju u cilju usaglašavanja sa relevantnim uredbama EU-a s jedne strane i potrebama korisnika s druge strane.

6.1.1 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike stanovništva

Demografski statistički podaci ključni su za proučavanje i definiranje širokog spektra politika, a posebno za provođenje socijalnih i ekonomskih mjera.

Vitalna statistika se temelji na prikupljanju informacija vezanih za evidencije vitalnih događaja te obuhvata prikupljanje, obradu i diseminaciju podataka o rođenima i umrlima te o sklopljenim i razvedenim brakovima.

Statistika unutrašnjih migracija stanovništva temelji se na podacima Agencije za identifikacione dokumente, evidenciju i razmjenu podataka BiH (IDDEEA), a obuhvata prikupljanje, obradu i diseminaciju podataka o preseljenim osobama unutar granica BiH.

Popisom stanovništva, domaćinstava i stanova dobija se broj i prostorni razmještaj stanovništva prema demografskim, obrazovnim, ekonomskim, migracijskim i drugim obilježjima te podaci o domaćinstvima, porodicama i stanovima.

Ažuriranje glavnog statističkog okvira uzorka vrši se za potrebe dobijanja okvira uzorka koji predstavlja osnovu za izbor uzorka svih anketa koje se provode na bazi osoba i domaćinstava.

Rezultati statističkih istraživanja iz ove oblasti područja obezbjeđuju podatke za izradu procjena i projekcija stanovništva.

Osnovna namjena statističkih podataka o stanovništvu je redovno praćenje demografskih promjena i demografskih izazova u budućnosti te stvaranje podloge za donošenje mjera demografskih i migracionih politika uz praćenje učinaka tih mjera; statistički podaci o stanovništvu važna su osnova nosiocima društvene i ekonomske aktivnosti pri kreiranju makroekonomskih politika te predstavljaju osnovni pravac budućega društvenog, ekonomskog i demografskog razvoja.

Programski ciljevi statistike stanovništva

- Pripremne aktivnosti za naredni Popis stanovništva, domaćinstava i stanova.
- Unapređenje obuhvata i kvaliteta prikupljenih podataka korištenjem administrativnih izvora podataka za statistiku vanjskih migracija, imigracija, azila i dozvola boravka.
- Skraćivanje rokova za objavljivanje rezultata istraživanja.
- Poboljšati dostupnost podataka u cilju usklađivanja sa EU uredbama.

6.1.2 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike tržišta rada

Anketa o radnoj snazi (ARS) je istraživanje o karakteristikama tržišta rada koje se provodi na uzorku privatnih domaćinstava, u skladu s metodologijom i načelima Međunarodne organizacije rada (ILO) i metodološkim preporukama Eurostata. Svrha Ankete o radnoj snazi je obezbjediti uporedive podatke i indikatore o tržištu rada u kvartalnoj i godišnjoj periodici.

Anketom o troškovima rada (ITR) prikupljaju se podaci o visini i strukturi troška rada (plaće, socijalni doprinosi, troškovi obrazovanja, ostali troškovi, minus subvencije), zaposleni koji su primili plaću, izvršeni sati rada te plaćeni sati rada.

Istraživanjem o strukturi zarada (ISZ) prikupljaju se podaci o strukturi bruto zarada (bruto plaća i obavezna izdvajanja iz plaće), zaposlenicima i satima rada.

Mjesečnim istraživanjem o zaposlenima i plaći obezbjeđuju se podaci o broju zaposlenih prema spolu i djelatnostima, prosječnim neto i bruto plaćama, plaćenim i izvršenim satima rada. Godišnjim istraživanjem o zaposlenima i plaći osiguravaju se podaci o broju zaposlenih prema sociodemografskim obilježjima i prema djelatnostima, podaci o neto i bruto plaćama prema stepenu stručne spreme i spolu te podaci o satima rada.

Osnovna namjena statističkih podataka o tržištu rada je donošenje odluka u području politike tržišta rada kroz mjere politike zapošljavanja i provođenje mjera socijalne politike.

Programski ciljevi statistike tržišta rada

- Dalja poboljšanja mogu se odnositi na veću upotrebu administrativnih podataka za proizvodnju statistika tržišta rada.
- Izračunavanje indeksa troškova rada.
- Unapređenje prikupljanja, obrade i diseminacije podataka primjenom modernih informacijsko-komunikacijskih rješenja.
- Skraćivanje rokova za objavljivanje rezultata istraživanja.

6.1.3 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike obrazovanja i obuka

Prikupljaju se podaci o djeci u predškolskim ustanovama, učenicima u osnovnim i srednjim školama, studentima u visokoškolskim ustanovama i podaci o zaposlenom i angažovanom osoblju u ustanovama svih nivoa obrazovanja.

Podaci o javnim i privatnim izdacima u obrazovanju prema nivoima obrazovanja, izvorima finansiranja, vrsti transakcije i kategoriji troškova se prikupljaju u okviru finansijske statistike obrazovanja. Za definisanje obrazovnih nivoa i područja obrazovanja primjenjuje se Međunarodna standardna klasifikacija obrazovanja (engl. International Standard Classification of Education –ISCED).

Istraživanjem o obrazovanju odraslih prikupljaju se podaci o učešću odraslih u aktivnostima cjeloživotnog učenja. Svrha istraživanja jest prikupiti podatke o sudjelovanju odraslih osoba u obrazovanju i učenju. Cjeloživotno obrazovanje podrazumijeva sudjelovanje u formalnom i neformalnom obrazovanju i informalnom učenju.

Osnovna namjena statističkih podataka o statistici obrazovanja i obuka je donošenje mjera u području obrazovnih politika i praćenje učinaka tih mjera i izračunavanje indikatora sudjelovanja u obrazovnim aktivnostima i cjeloživotnom učenju.

Programski ciljevi statistike obrazovanja i obuka

- Poboljšanje kvaliteta statistike obrazovanja unapređenjem prikupljanja i obrade podataka primjenom modernih informacijsko-komunikacijskih rješenja.
- Kompletnost podataka treba dodatno poboljšati u skladu sa Uredbom Komisije 912/2013 i sadržajem upitnika o obrazovanju – UOE (zajednički upitnik UNESCO-ovog Instituta za statistiku, OECD i Eurostata).
- Poboljšati uporedivost podataka i indikatora o svim nivoima i područjima obrazovanja.
- Poboljšati pravovremenost objavljivanja rezultata istraživanja.

6.1.4 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike zdravstva (nacionalni zdravstveni računi i zdravstvena zaštita – nefinansijska statistika zdravstva)

Prikupljanje i agregiranje podataka o ukupnoj potrošnji u zdravstvu po namjenama zdravstvene zaštite i po izvorima finansiranja (HCxHF), ukupnoj potrošnji u zdravstvu po namjenama zdravstvene zaštite i pružaocima zdravstvenih usluga (HCxHP) i tekućim izdacima u zdravstvu po pružaocima usluga zdravstvene zaštite i izvorima finansiranja (HPxHF), koji su u skladu sa Međunarodnom klasifikacijom za zdravstvene račune (eng. ICHA). Razvoj Nacionalnih zdravstvenih računa za BiH i redovno godišnje izvještavanje u BiH i prema Eurostatu i OECD-u. Nefinansijska statistika zdravstva podrazumjeva agregiranje podataka o resursima u zdravstvu i zdravstvenom osoblju.

Osnovna namjena statistike zdravstva je donošenje odluka u području zdravstvene politike; provođenje i nadzor mjera zdravstvene politike.

Programski ciljevi statistike zdravstva

- Nastavak rada na poboljšanju kvaliteta prikupljenih podataka o o ukupnoj potrošnji u zdravstvu po namjenama zdravstvene zaštite i po izvorima finansiranja (HCxHF), ukupnoj potrošnji u zdravstvu po namjenama zdravstvene zaštite i pružaocima zdravstvenih usluga (HCxHP) i tekućim izdacima u zdravstvu po pružaocima usluga zdravstvene zaštite i izvorima finansiranja (HPxHF), u skladu sa Međunarodnom klasifikacijom za zdravstvene račune (eng. ICHA).
- Identifikovanje administrativnih izvora i prikupljanje podataka o: broju i vrsti bolnica, broju bolničkih kreveta, zdravstvenom osoblju, resursima i dijagnostičkoj opremi u bolnicama.

6.1.5 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike životnog standarda

Anketa o potrošnji domaćinstava (APD) je istraživanje koje pruža osnovne podatke o obilježjima anketiranih domaćinstava, visini i strukturi prosječnih godišnjih izdataka za potrošnju, te podatke o opremljenosti domaćinstava trajnim dobrima.

Struktura izdataka za potrošnju domaćinstava prati se prema međunarodnoj klasifikaciji COICOP. Anketni podaci prikupljaju se 12 mjeseci, cijele godine, a taj se period poklapa s kalendarskom godinom.

Anketa o dohotku i životnim uvjetima obavezno je istraživanje i referentni izvor podataka za praćenje statistike prihoda, siromaštva i socijalne isključenosti. Ovo istraživanje provodi se u godišnjoj periodici.

Osnovna namjena statističkih podataka o statistici životnog standarda je; pružanje slike visine i strukture izdataka za potrošnju domaćinstava prema različitim obilježjima; pružanje slike o prihodima, siromaštvu, socijalnoj isključenosti, materijalnoj deprivaciji, socio-ekonomskim karakteristikama pojedinaca i uslovima života, donošenje mjera u području socijalnih politika; donošenje odluka u oblasti socijalne politike; provođenje mjera socijalne politike i praćenje stanja socijalnog napretka, odnosno smanjenja siromaštva.

Programski ciljevi statistike životnog standarda (prihodi i potrošnja)

- Poboljšanje kvaliteta statistike životnog standarda unapređenjem prikupljanja i obrade podataka primjenom modernih informacijsko-komunikacijskih rješenja.
- Redovno dostavljanje Eurostatu EU-SILC podataka i Izvještaja o kvalitetu.
- Skraćivanje rokova za objavljivanje rezultata istraživanja.

6.1.6 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike socijalne zaštite

ESSPROS je harmonizovani sistem koji predstavlja instrument za analize i poređenje finansijskih tokova socijalne zaštite. Ciljevi ESSPROS-a su pružiti sveobuhvatan opis socijalne zaštite u državama članicama Evropske unije i zemljama kandidatima za članstvo u Evropskoj uniji, finansiranja socijalnih naknada te stvoriti sistem pogodan za međunarodnu uporedivost i usklađenost s drugim statistikama. Identifikovano je četrnaest šema socijalne zaštite, i to: Nezaposlenost; Zdravstveno i Penziono osiguranje;

Jedinice lokalne samouprave Republike Srpske; Troškovi poslodavca; Socijalna zaštita Federacije BiH, kantona, Republike Srpske, Brčko distrikta; Dječija zaštita Republike Srpske, Brčko distrikta;

Boračko-invalidska zaštita Federacije BiH, Republike Srpske i Fond solidarnosti Republike Srpske. Funkcije, odnosno rizici i potrebe socijalne zaštite su: bolest/zdravstvena zaštita, invaliditet, starost, preživjeli izdržavani članovi, porodica/djeca, nezaposlenost, stanovanje i socijalna isključenost koja nije drugdje klasifikovana. ESSPROS se sastoji od Glavnog sistema i modula.

Glavni ESSPROS sistem obuhvata podatke o datim socijalnim naknadama i njihovom finansiranju u toku jedne godine, kroz prihode i izdatke jedinica koje su odgovorne za pružanje socijalne zaštite. Modul o korisnicima penzija prikazuje ukupan broj korisnika penzija kroz tri vrste penzija: invalidska, starosna i porodična, te prema polu.

Korisnici penzija su primaoci jedne ili više periodičnih novčanih naknada programa socijalne zaštite (izbjegava se dvostruko brojanje). Prikupljanje podataka za Net modul, ima za cilj dobijanja informacija o mjeranju uticaja fiskalnog sistema na bruto potrošnju u okviru sistema socijalne zaštite, što omogućava bolju uporedivost između zemalja.

Godišnjim izvještajem o korisnicima, ustanovama i oblicima socijalne zaštite prikupljaju se i agregiraju podaci o korisnicima svih oblika, mjera i usluga socijalne zaštite, kao i ustanovama socijalne zaštite i zaposlenima u tim ustanovama.

Osnovna namjena statističkih podataka statistike socijalne zaštite je donošenje odluka u području socijalne politike; provođenje i nadzor mjera socijalne politike i pružanje informacija o socijalnom učinku fiskalnih mjera.

Programski ciljevi statistike socijalne zaštite

- Nastaviti poboljšavati kvalitet podataka prikupljenih i dostavljenih Eurostatu u skladu sa Uredbom br. 458/2007 i drugim pripadajućim uredbama (npr. identifikacijom administrativnih izvora podataka o neprofitnim organizacijama, institucijama, poboljšanje procjena o šemama poslodavaca, itd.).
- Nastaviti pozitivnu saradnju u okviru nacionalnih institucija koji se bave statistikom socijalne zaštite kako bi se Eurostatu pružili podaci i metapodaci dobrog kvaliteta.
- Nastaviti razvijati/poboljšati sistem statističke proizvodnje kako bi se osigurala dostava ESSPROS podataka prema SDMX strukturi.
- Nastaviti pružanje ranih procjena glavnih ESSPROS indikatora i odgovarajuće prikupljanje metapodataka u skladu sa metodologijom.
- Ojačati saradnju između statistike socijalne zaštite i statistike nacionalnih računa kako bi se kreirala veza između ESSPROS-a i nacionalnih računa.
- Izvršiti sve potrebne studije izvodljivosti i pripremne radove za prikupljanje podataka i metapodataka o primaocima naknada za nezaposlene u skladu sa metodologijom definisanom od strane Eurostata.
- Nastaviti kompilaciju i dostavljanje ESSPROS izvještaja o kvalitetu.
- Istražiti mogućnosti za revidiranje sadržaja obrazaca socijalne zaštite o korisnicima, ustanovama i oblicima socijalne zaštite, kao i prelazak na korištenje administrativnih izvora.

6.1.7 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike kriminaliteta i pravosuđa

Prikupljanje i agregiranje podataka o punoljetnim i maloljetnim osobama protiv kojih je postupak po krivičnoj prijavi i pripremni postupak završen i protiv kojih je krivični postupak pravosnažno završen. Kroz zajednički upitnik Kancelarije Ujedinjenih nacija za drogu i kriminal (UNODC) i Eurostata, prikupljaju se podaci iz domena pravosuđa i krivičnog sistema o trendovima kriminala i operacijama u krivičnom sistemu od nadležnih pravosudnih i policijskih institucija – UN CTS upitnik.

Osnovna namjena statističkih podataka statistike kriminaliteta i pravosuđa je detaljni prikaz i analiza pojedinih aktuelnih oblika kriminala; davanje prikaza i analiza odluka tijela koja provode krivični progon i krivični postupak; podloga za donošenje mjera krivično-pravnih politika i praćenje učinaka tih mjera; izrada anketnih, obezbeđivanje pouzdanih pokazatelja o nasilju i viktimizaciji stanovništva prema određenim oblicima kriminala.

Programski ciljevi statistike kriminaliteta i pravosuđa

- Korišćenje administrativnih baza podataka za proizvodnju statistike kriminaliteta.
- Uspostavljene pune saradnje sa nadležnim pravosudnim i policijskim institucijama s ciljem prikupljanja i izrade statistike kriminaliteta i kaznenog pravosuđa.
- Implementacija Međunarodne klasifikacija krivičnih djela u statističke svrhe (ICCS) za potrebe UN CTS upitnika.
- Razvoj sveobuhvatne statistike nasilja u porodici.
- Razvoj statistike o žrtvama uz izračunavanje stope viktimizacije stanovništva različitim oblicima delikata.

6.1.8 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike kulture

Prikupljanje i agregiranje podataka o aktivnostima po kulturnim domenima: muzejima, arhivima, galerijama, orkestrima, bibliotekama, izdavaštvu, festivalima, pozorištima, centrima za kulturu, kulturno-umjetničkim društvima, zavodima za zaštitu baštine, kinotekama, kinematografiji i Radio i TV stanicama.

Osnovna namjena podataka statistike kulture je planiranje mjera i alokacija sredstava na bazi pouzdanih i kvalitetnih podataka koji će doprinijeti razvoju kulture.

Programski ciljevi statistike kulture

- Unapređenje kvaliteta statističkih podataka i korišćenje administrativnih baza.
- Korišćenje podataka drugih statističkih istraživanja.
- Pratiti aktivnosti Eurostatove EG Culture (putem sastanaka EG i javne CIRCABC web stranice) i EU/UNESCO-vog okvira za kulturu i učešće u evropskoj mreži EGMUS o podacima za muzeje.

6.1.9 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka statistike spolova (gender)

Statistika polova (gender statistika) je integralni dio statističkih istraživanja. U razvoju svih statističkih oblasti gender komponenta uzima se u obzir gdje god je to moguće. Prikupljaju se podaci podijeljeni po polu iz dostupnih statističkih istraživanja i administrativnih izvora u svrhu izrade publikacije "Žene i muškarci u BiH". Agencija za ravnopravnost polova Bosne i Hercegovine pri Ministarstvu za ljudska prava i izbjeglice, zajedno sa Agencijom za statistiku Bosne i Hercegovine, je izradila parcijalne indekse rodne ravnopravnosti za Bosnu i Hercegovinu. Indeks predstavlja alat koji mjeri stepen postignute rodne ravnopravnosti u zemljama Evropske unije, kao i zemljama kandidatima i potencijalnim kandidatima za članstvo u EU. Ravnopravnost se pri tome mjeri na skali od 0 do 100, gdje 0 predstavlja potpunu neravnopravnost, a 100 potpunu ravnopravnost. Indeks se sastoji od šest domena: Rad, Novac, Znanje, Vrijeme, Moć i Zdravlje.

Osnovna namjena statistike spolova je da kroz publikaciju „Žene i muškarci u BiH“ i kroz Indeks rodne ravnopravnosti, osigura podatke potrebne nadležnim zakonodavnim, izvršnim organima uprave svih nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini da ispune svoju zakonske obaveze i osiguraju sprovođenje međunarodnih standarda u oblasti ravnopravnosti spolova.

Indeks rodne ravnopravnosti, prema metodologiji Evropskog instituta za rodnu ravnopravnost (EIGE) priznat je u EU kao važan instrument za analizu stanja rodne ravnopravnosti u društvu, kao i za poređenje trenutnih trendova i trenutne situacije.

Programski ciljevi statistike spolova (gender)

- Kontinuiran rad na poboljšanju sadržaja i kvaliteta publikacije „Žene i muškarci u BiH“.
- Izrada punog Indeksa rodne ravnopravnosti za BiH.
- Provođenje istraživanja o rodno zasnovanom nasilju nad ženama i drugim oblicima nasilja prema EU metodologiji.

6.2 EKONOMSKE STATISTIKE

Osnovni ciljevi u oblasti ekonomskih statistika odnose se na makroekonomske i poslovne statistike. U makroekonomskim statistikama osnovni cilj je dalja harmonizacija Sistema nacionalnih računa sa međunarodnim standardima, odnosno pravovremena i kvalitetna primjena standarda SNA 2008 (Sistem nacionalnih računa 2008) i ESA 2010 (Europski sistem računa 2010). Obezbjedivanje podataka za praćenje makroekonomskih trendova zahtjeva stalno dopunjavanje sadržaja relevantnih statistika i njihovo međusobno usklađivanje, naročito u oblastima nacionalnih računa (godišnjih, kvartalnih, regionalnih), kao i statistike državnih finansija i izvještavanja o prekomjernom deficitu. Takođe, neophodno je unapređivati saradnju sa drugim proizvođačima zvanične statistike, uz prilagođavanje i što veće korišćenje administrativnih izvora podataka.

Osnovni cilj u poslovnim statistikama je obezbjeđivanje statističkih pokazatelja relevantnih za donošenje mjera ekonomske politike praćenje ekonomskog razvoja i upoređivanje sa ekonomijama drugih zemalja. kao i za donošenje mjera i planova posebnih politika u odgovarajućim oblastima.

Nastavit će se aktivnosti na procesu daljnje harmonizacije Sistema nacionalnih računa sa međunarodnim standardima, kao i makroekonomskih statistika koje su u nadležnosti CB BIH s ciljem potpune usklađenosti sa standardima i transmisijskim programom EU.

CB BIH će nastaviti saradnju sa Agencijom i entitetskim zavodima za statistiku, ministarstvima finansija na državnom i entitetskom nivou i drugim institucijama.

Potpunom primjenom transmisijskog programa EU u pogledu obuhvata podataka i pravovremenosti objave omogućit će se poređenje svih makroekonomskih indikatora sa zemljama članicama EU-a i ostalim zemljama.

6.2.1 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti makroekonomskih računa i statistika

Međunarodna razmjena i platni bilans je sistematičan prikaz vrijednosti ekonomskih transakcija bh rezidenata sa nerezidentima u određenom periodu (uglavom godina, kvartal ili mjesec). Platni bilans se sastavlja korištenjem statističkih istraživanja koja provodi CB BIH, administrativnih izvora podataka te izvještaja o robnoj razmjeni sa inostranstvom.

Kompilacija Bruto domaćeg proizvoda (BDP-a) prema proizvodnom pristupu – tekuće cijene; izrada računa proizvodnje (output, međufazna potrošnja i dodana vrijednost), u skladu sa ESA 2010 metodologijom. Objavljivanje podataka na nivou oblasti Klasifikacije djelatnosti BiH 2010 (NACE Rev.2); redovna transmisija podataka Eurostat-u.

Kompiliranje BDP-a i njegovih komponenti prema dohodovnom pristupu – tekuće cijene (naknade zaposlenicima, ostali porezi i subvencije na proizvodnju, potrošnja fiksnog kapitala, bruto operativni višak i bruto mješoviti dohodak) u skladu sa preporukama ESA 2010.

Objavljivanje podataka na nivou područja Klasifikacije djelatnosti BiH 2010 (NACE Rev.2); redovna transmisija podataka Eurostat-u.

Procjena komponenti za obračun BDP-a prema rashodnom pristupu – tekuće cijene (izdaci za krajnju potrošnju domaćinstava; izdaci za krajnju potrošnju NPISH; izdaci za krajnju potrošnju ukupne vlade; izdaci za investicije u stalna sredstva, promjene na stanju zaliha, neto izvoz i uvoz roba i usluga).

Obračun BDP-a prema proizvodnom pristupu u stalnim cijenama (cijene prethodne godine); uglavnom primjenom metoda jednostrukih indikatora outputa (korištenjem metoda ekstrapolacije ili deflacije, zavisno od raspoloživih indikatora) i obračun lančano povezanih vrijednosti u cijenama referentne godine.

Publiciranje podataka na nivou područja Klasifikacije djelatnosti BiH 2010 (NACE Rev.2); redovna transmisija podataka EUROSTAT-u.

Preračunavanje komponenti Bruto domaćeg proizvoda kompiliranog prema rashodnoj metodi u stalne cijene (cijene prethodne godine); korištenjem metoda ekstrapolacije ili deflacije, zavisno od raspoloživih indikatora. Obračun indeksa realnog rasta pojedinih kategorija. Publiciranje podataka te redovna transmisija podataka Eurostat-u.

Obračun i poređenje nivoa cijena i nivoa obima Bruto domaćeg proizvoda i njegovih rashodnih komponenti između zemalja učesnica u projektu. Aktivnost se realizira kroz učešće BiH u Evropskom programu uporedbe, a time u Internacionalnom programu uporedbe.

Obračun i publikovanje podataka o: Izvršenim isplatama za bruto investicije u stalna sredstva prema osnovnim oblicima financiranja, vremenskim razgraničenjima između izvršenih isplata i ostvarenih investicija, ostvarenim investicijama u stalna sredstva i ostvarenim investicijama u nova i polovna stalna sredstva prema tehničkoj strukturi, prodanim stalnim sredstvima, izvršenim ulaganjima u nova stalna sredstva po namjeni ulaganja i teritoriji, ostvarenim investicijama po karakteru izgradnje i ostvarenim investicijama za zaštitu okoliša.

Redovno publiciranje kvartalnih procjena BDP-a prema proizvodnom pristupu, u tekućim cijenama, cijenama prethodne godine kao mjerama obima, te serija lančano povezanih vrijednosti u cijenama 2021. godine; redovna transmisija podataka Eurostat-u.

Redovno publiciranje kvartalnih procjena BDP-a prema rashodnom pristupu, u tekućim cijenama, cijenama prethodne godine kao mjerama obima, te serija lančano povezanih vrijednosti u cijenama 2021. godine; redovna transmisija podataka Eurostat-u.

Korištenjem raspoloživih podataka CB BIH izvršiti će se obračun Bruto nacionalnog dohotka i Bruto nacionalnog raspoloživog dohotka za BiH.

Osnovna namjena statističkih podataka u oblasti makroekonomskih statistika je prikaz općih pokazatelja kretanja ekonomske aktivnosti; podloga za donošenje mjera ekonomske politike i praćenje učinaka tih mjera.

Programski ciljevi u oblasti makroekonomskih statistika

- Kontinuirani rad na uspostavljanju pouzdanih i uporedivih nacionalnih računa (u tekućim i stalnim cijenama) uz stalno mjerenje dostignutog napretka u primjeni *SNA 2008/ESA 2010* koncepta i metodologije.
- Aktivnosti na uspostavi godišnjih sektorskih računa u BiH, u skladu sa zahtjevima EU.
- Razvoj metodologije izrade sektorskih računa.
- Institucionalna koordinacija i komunikacija radi omogućivanja konzistentnosti podataka svih institucija u statističkom sistemu BiH koje u djelokrugu svog rada prikupljaju, objavljuju ili se njima koriste makroekonomske statistike.
- Razvoj regionalnih računa.
- Unapređenje kompilacije tekućeg računa platnog bilansa u oblasti statistike usluga, primarnog i sekundarnog dohotka.

- Kompilacija i diseminacija statistike međunarodne trgovine uslugama (ITSS) na godišnjem nivou u skladu s važećom metodologijom (BPM, EBOPS, MSITS) i zahtjevima Eurostata (Vademecum - Međunarodna trgovina uslugama i doznake).
- Razvoj kompilacije i diseminacije statistike međunarodne investicijske pozicije (IIP), uključujući i izvještaje o ostalim ekonomskim tokovima, u skladu s važećom metodologijom (BPM) i zahtjevima Eurostata.
- Implementacija kompilacije statistike vladinih finansija u skladu sa ESA 2010 Metodologijom.
- Razvoj statistike finansijskih računa i transmisija prema zahtjevima Eurostat.
- Dalji razvoj statistike monetarnog i ostalog finansijskog sektora i sa ciljem potpune usklađenosti sa statistikom finansijskog sektora definisanom od strane Evropske centralne banke.
- Unapređenje statistike kamatnih stopa do potpune usklađenosti sa zahtjevima ECB i razvoj statistike kamatnih stopa na vladine hartije od vrijednosti.
- Prelazak sa GDDS (General Data Dissemination Standard) na SDDS (Special Data Dissemination Standard) i SDD+.

6.2.2 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti poslovnih statistika

Statistički poslovni registar (SPR) je potpuna, obimna, strukturirana i redovno ažurirana baza podataka o administrativnim i statističkim jedinicama koje su uključene u proizvodnju roba i usluga. Obuhvata podatke o pravnim i fizičkim osobama koje obavljaju neku djelatnost. Podaci se preuzimaju iz administrativnih izvora, a za ažuriranje se koriste i podaci statističkih istraživanja poslovnih statistika te direktni kontakti sa izvještajnim jedinicama. Podaci se ažuriraju najmanje jednom godišnje. Jedinice koje se registruju u SPR-u su: pravne jedinice, preuzeća, lokalne jedinice, grupe preduzeća te nerezidentne jedinice koje su vlasnički povezane s rezidentnim jedinicama. SPR osigurava okvir za provođenje statističkih istraživanja, statističkih analiza populacije poslovnih subjekata, izradu statistike poslovne demografije, uspostavu veza sa administrativnim izvorima podataka te za identifikaciju i kreiranje statističkih jedinica.

Strukturne poslovne statistike (SPS) opisuju strukturu, izvođenje i učinak privrednih djelatnosti, vrednovan u tržišnim cijenama, posmatranjem jedinica koje te djelatnosti obavljaju; osiguravaju informacije koje se koriste za analizu strukture poslovnih subjekata po djelatnostima, analizu faktora korištenih u procesu proizvodnje, analizu nacionalnog i regionalnog razvoja. Svrha strukturnih poslovnih statistika je praćenje poslovanja tržišnih proizvođača i osiguravanje međunarodno usporedivih podataka u skladu s europskim propisima i standardima strukturnih poslovnih statistika.

PRODCOM statistika obezbjeđuje relevantne, ažurne, pouzdane i uporedive statističke informacija o proizvedenim industrijskim proizvodima u skladu sa EU Uredbom za poslovne statistike (EBS Regulation) broj 2152/2019, provedbenim propisima Vijeća EU, te pripremljenoj Nomenklaturi industrijskih proizvoda - NIP/PRODCOM BiH koja je ažurirana prema važećoj EU PRODCOM listi. PRODCOM statistike sadržavaju podatke o vrijednosti i obimu industrijske proizvodnje za industrijske proizvode koje je moguće povezati s podacima robne razmjene s inostranstvom na nivou proizvoda te osigurava poređenje nacionalne proizvodnje s Evropskom i drugim međunarodnom proizvodnjom na nivou proizvoda.

Podaci se objavljuju na godišnjem nivou za sve proizvode zajedno s povezanim podacima robne razmjene s inostranstvom (izvoz/uvoz) za najvažnije proizvode za koje se izračunava raspoloživa potrošnja u BiH.

Kratkoročne poslovne statistike (KPS) obezbjeđuju relevantne ažurne, pouzdane i uporedive statističke pokazatelja o najnovijim kretanjima u različitim ekonomskim područjima u svrhu donošenja odluka tekuće ekonomske politike u BiH, u skladu sa EU Uredbom za poslovne statistike (EBS Regulation) broj 2152/2019.

KPS pokrivaju četiri glavna ekonomska područja: industriju, građevinarstvo, trgovinu na malo i ostale usluge. Područja i djelatnosti KPS-a definirani su u odnosu na važeću Klasifikaciju djelatnosti – KD BIH 2010, koja je identična statističkoj klasifikaciji ekonomskih djelatnosti EU NACE Rev. 2.

Obzirom na planirane značajne promjene u klasifikaciji ekonomskih djelatnosti (EU NACE Rev. 2.1), izvršit će se i usklađivanje KPS u Bosni i Hercegovini s navedenim promjenama. Razvoj u različitim ekonomskim oblastima opisuje se serijom KPS pokazatelja, kao što su proizvodnja, promet, proizvođačke cijene, broj zaposlenih, bruto plaće i ostali pokazatelji.

Informacije o ekonomskim kratkoročnim kretanjima prikupljaju se poslovnim istraživanjima, a za neke pokazatelje koriste se administrativni i drugi raspoloživi izvori. Osim konstantnog zahtjeva da se osiguraju brzo dostupni kratkoročni poslovni pokazatelji visokog kvaliteta, potrebno je osigurati njihovo stalno poboljšanje i usklađivanje sa standardima EU-a. Posljednjih godina glavni je izazov razvoj kratkoročnih podataka o uslužnim aktivnostima.

Imajući u vidu povećani obim zahtjeva definisanih novom EBS uredbom za poslovne statistike, u posmatranom periodu prioritet će biti na razvoju novih KPS indikatora, usklađivanju periodike za postojeće indikatore, poboljšanje kvalitete podataka kao i smanjenje opterećanja izvještajnih jedinica sve većim korištenjem raspoloživih administrativnih izvora podataka u BiH.

Također, prioritet je modernizacija statističkog proizvodnog procesa kroz razvoj generičkog IT rješenja koje će se koristiti za proizvodnju KPS indikatora u BiH.

Statistika stranih podružnica opisuje strukturu i poslovanje stranih podružnica. Agencija prikuplja, obrađuje i objavljuje podatke o stranim podružnicama, tj. o domaćim preduzećima pod stranom kontrolom u BiH (iFATS), dok CB BIH treba da vodi statistiku o aktivnosti stranih povezanih subjekata koje kontrolišu institucionalne jedinice rezidentne u BIH (oFATS).

Statistika inostranih direktnih investicija sastavni je dio statistike platnog bilansa i stanja međunarodnih ulaganja. Podaci o inostranim direktnim investicijama prikazuju se prema komponentama ulaganja (vlasnička ulaganja, zadržana dobit, dužnički instrumenti), zemljama investitora/investicije i djelatnostima rezidenata te podataka o portfeljnim investicijama (investicije u vlasnički kapital koja se ne mogu klasifikovati kao direktne investicije i investicije u dužničke vrijednosne papire).

Međunarodna razmjena usluga sastavni je dio statistike platnog bilansa, a proces sastavljanja se provodi statističkim istraživanjima CB BIH te uz pomoć terenskih istraživanja i ekonometrijskih modela (koji se odnose na usluge putovanja).

Međunarodna razmjena roba je obuhvata prikupljanje, obradu, pohranjivanje i publikovanje podataka o vanjskotrgovinskim robnim transakcijama, kao i izračunavanje i publikovanje indeksa jediničnih vrijednosti uvoza i izvoza BiH na osnovu podataka o vanjskotrgovinskim robnim transakcijama.

Harmoniziranim indeksom potrošačkih cijena mjeri se promjena u nivou cijena dobara i usluga koje u toku vremena nabavljaju, koriste se njima ili plaćaju domaćinstva te predstavlja grupu europskih indeksa potrošačkih cijena izračunatih prema harmoniziranom pristupu i posebnom setu definicija.

Prostorna uporedivost cijena, ECP (Europski program poređenja cijena) vrši poređenje nivoa cijena i nivoa BDP-a između članica EU i članica OECD-a. Da bi ta poređenja bila moguća, potrebno je BDP različitih zemalja i valuta izraziti zajedničkom valutom kako bi se dobio jedinstven nivo cijena. Eurostat i OECD uporedivost provode projektom PPP-a (paritet kupovne moći). Eurostat je nadležna institucija za godišnji obračun i diseminaciju PPP-a za 37 europskih zemalja.

Statistika nauke, tehnologije i inovacija, Statistike o nauci, tehnologiji i inovacijama obuhvataju prikupljanje podataka o istraživanju i razvoju (IR), budžetska izdvajanja za istraživanje i razvoj (BIIR – GBARD), podatke o ljudskim potencijalima u nauci i tehnologiji te statistike o patentima, u skladu sa EU Uredbom za poslovne statistike (EBS Regulation) broj 2152/2019 te provedbenim propisima Vijeća EU. Zakonodavni okvir obuhvata nekoliko setova i kompilacija prikupljanja podataka: prikupljanje podataka IR-a i budžetska izdvajanja za IR (GBARD), kompilacija podataka o ljudskim potencijalima u nauci i tehnologiji, kao i kompilacija podataka o patentima. Glavne metodološke smjernice za ova istraživanja propisane su u priručnicima Frascati i Canberra.

Osnovna namjena podataka iz oblasti poslovnih statistika je analiza poslovanja i strukturnih promjena poslovne populacije; izrada tržišnih analiza i donošenje poslovnih odluka; podloga za izračunavanje bruto domaćeg proizvoda i ocjenu osnovnih makroekonomskih kategorija; podloga za donošenje mjera ekonomske politike i praćenje učinaka tih mjera; donošenje i provođenje strateških odluka u području posebnih industrijskih politika vezanih uz industrijsku proizvodnju; donošenje poslovnih planova preduzeća o plasiranju njihove proizvodnje na domaćem i međunarodnom tržištu; praćenje i donošenje i provođenje kratkoročnih odluka u području tekuće ekonomske politike vezanih za posebna ekonomska područja čija kretanja pokazuju kratkoročni poslovni pokazatelji; formuliranje i praćenje ekonomske i monetarne politike BiH u kombinaciji s drugim ekonomskim setovima podataka (kao što su nacionalni računi); predviđanje dinamike kretanja građevinske djelatnosti, budućih radova i strukture investicija; poduzimanje mjera u području stambene gradnje i donošenje odluka o razvijanju građevinskog poduzetništva i različitih usluga vezanih za stanovanje; utvrđivanje nivoa i dinamike prodanih novih stanova; opći pokazatelji ekonomske aktivnosti u odnosima s inostranstvom; izrada makroekonomskih modela i pokazatelja; analiza poslovanja i strukturnih promjena stranih podružnica; analiza obima ekonomske aktivnosti inostranih ulaganja; sastavljanje pozicija platnog bilansa i stanja međunarodnih ulaganja; podloga za donošenje mjera promoviranja inostranih ulaganja i praćenje njihovih učinaka; opći pokazatelj kretanja aktivnosti u razmjeni usluga s inostranstvom; omogućivanje državnim tijelima da pripremaju multilateralne i bilateralne dogovore; osiguravanje uporedive mjere inflacije sa zemljama EU; međunarodna uporedivost ekonomskog blagostanja zemalja radi transparentne raspodjele finansijskih sredstava iz strukturnih fondova; donošenje mjera u oblasti nauke i tehnologije s naglaskom na ulaganja u istraživanje i razvoj, ovi podaci služe kao podloga za planiranje te kreiranje politika i strategija, praćenje njihove provedbe te za analize i međunarodna poređenja.

Programski ciljevi u oblasti poslovnih statistika

- Proizvodnja detaljnijih strukturnih poslovnih statistika.

- Unapređenje metodologije izračuna postojećih mjesečnih i kvartalnih KPS indikatora.
- Razvoj i proizvodnja novih kratkoročnih poslovnih indikatora iz oblasti statistike građevinarstva, trgovine i usluga.
- Razvoj i implementacija generičkog IT rješenja koje će se koristiti za proizvodnju KPS indikatora u BiH uključujući web prikupljanje podataka.
- Implementacija raspoloživih administrativnih izvora podataka za proizvodnju KPS indikatora u BiH.
- Profiliranje grupa preduzeća i uvođenje statističke jedinice koja odgovara definiciji preduzeća koje je postavila EU.
- Puna implementacija izrade i dostavljanja Eurostat-u Harmoniziranog indeksa potrošačkih cijena (HICP) u skladu sa EU zahtjevima.
- Dalje usklađivanje istraživanja nauke i tehnologija prema EU Uredbi za poslovne statistike (EBS Regulation) br. 2019/2152.
- Unapređenje statistike nauke, tehnologije, inovacija i Informaciono - komunikacijskih tehnologija u skladu sa ciljevima Digitalne agende za Zapadni Balkan.
- Modernizacija procesa prikupljanja podataka kroz razvoj i implementaciju web prikupljanja podataka.

6.3 SEKTORSKE STATISTIKE

Osnovni zadaci u oblasti sektorskih statistika (statistike poljoprivrede, šumarstva, ribarstva, energije, transporta, turizma, nauke, inovacija i informaciono komunikacijskih tehnologija je usklađivanje sa standardima EU radi proizvodnje kvalitetnih i pravovremenih podataka o strukturnim karakteristikama poljoprivredne proizvodnje, šumarstva, energetske statistike, statistike transporta, nauke, inovacija i IKT-a.

6.3.1 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti statistike šumarstva, poljoprivrede i ribarstva

Oblast statistike šumarstva obuhvata aktivnosti prikupljanja, diseminacije i transmisije podataka za baznu statistiku šumarstva, ekonomske račune i cijene u šumarstvu.

Oblast statistike poljoprivrede obuhvata statistiku biljne proizvodnje; statistiku stočarstva, mesa i jaja; statistiku mlijeka i mliječnih proizvoda; istraživanje poljoprivredne strukture (kroz popis poljoprivrede i kasnije kroz IFS odnosno Integriranu Statistiku Farmi) i statistiku poljoprivrednih računa i cijena

Oblast statistike ribarstva obuhvata biološke, ekonomske, tehničke i proizvodne podatke o ribarstvu i akvakulturi.

Osnovna namjena statističkih podataka iz oblasti statistike šumarstva, poljoprivrede i ribarstva je praćenje privredne aktivnosti i izvještavanje korisnika o tome, kao i razmjena podataka s međunarodnim institucijama; analiza mjera poljoprivredne politike; izvještavanje o površinama i proizvodnji glavnih usjeva, voća, povrća i grožđa; izvještavanje o brojnom stanju stoke i peradi i stočnoj proizvodnji; podaci istraživanja poljoprivredne strukture na nivou poljoprivrednih gazdinstava su osnovni podaci u poljoprivrednoj statistici i imaju ključnu ulogu u kreiranju, provedbi, praćenju i evaluaciji mjera poljoprivredne politike; pregled općih pokazatelja privrednih aktivnosti u ribarstvu i akvakulturi.

Programski ciljevi u oblasti statistike šumarstva, poljoprivrede i ribarstva

- Unaprjeđenje obuhvata i kvaliteta prikupljanja podataka prema utvrđenoj metodologiji i rokovima prikupljanja i diseminacije podataka za statistike stočarstva, statistike mlijeka i mliječnih proizvoda i statistike ribarstva.
- Unaprjeđenje obuhvata i kvaliteta prikupljanja podataka prema utvrđenoj metodologiji i rokovima prikupljanja i diseminacije podataka za ekonomske račune šumarstva.
- Unapređenje obuhvata i kvaliteta administrativnih podataka statistike poljoprivrede radi smanjenja opterećenja izvještajnih jedinica.
- U potpunosti provedene aktivnosti vezane za Popisa poljoprivrede.
- Dalje usklađivanje statistike biljne proizvodnje, statistike stočarstva, statistike mlijeka i mliječnih proizvoda i statistike ribarstva na nivou BIH (metodologija i način prikupljanja podataka, kontrola, obrada i diseminacija podataka) kako bi se nastavilo dalje usklađivanje i sa zakonodavstvom EU-a.
- Unapređenje obuhvata i kvaliteta prikupljanja podataka prema utvrđenoj metodologiji i rokovima prikupljanja i diseminacije podataka za statistiku poljoprivrednih cijena.

6.3.2 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti energetske statistike

Oblast energetske statistike obuhvata prikupljanje, obradu i objavljivanje godišnje i mjesečne energetske statistike za energente u naturalnom iznosu za primarne i sekundarne energente, takođe pokriva statistiku cijena električne energije i plina te izradu ukupnog energetskeg bilansa.

Osnovna namjena energetske statistike je donošenje i provođenje strateških odluka i mjera u oblasti energetske politike Bosne i Hercegovine.

Programski ciljevi u oblasti energetske statistike

- Dalji razvoj statistike energije i poboljšanje kvaliteta podataka statistika energije u skladu sa važećom Uredbom (EU) statistike energije.
- Praćenje i izvještavanje o kvalitetu podataka za energetske statistike.

6.3.3 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti statistike transporta

Oblast statistike transporta je usmjerena na prikupljanje i diseminaciju podataka o cestovnom prijevozu robe i putnika, željezničkom prijevozu, graničnom prometu putnika i putničkih vozila, vazdušnom prijevozu, transportu na unutrašnjim vodenim putevima, podacima o registrovanim vozilima i podacima o prometnim nesrećama.

Osnovna namjena podataka iz oblasti statistike transporta je donošenje odluka i provođenje mjera u oblasti transportne politike i pokazatelj je održivog razvoja.

Programski ciljevi u oblasti statistike transporta

- Daljnji razvoj statistike transporta u skladu sa zahtjevima Okvirne strategije za transport BiH i zahtjevima Eurostata.
- Unapređenje kvaliteta podataka kroz implementaciju raspoloživih administrativnih izvora podataka.
- Modernizacija procesa prikupljanja podataka korištenjem web upitnika.
- Skraćivanje rokova objave podataka.

6.3.4 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti statistike turizma

U skladu sa zakonodavstvom EU oblast statistike turizma obuhvata statistiku unutrašnjeg turizma (statistika ponude), koje daje informacije o turističkim smještajnim kapacitetima i njihovoj popunjenosti te statistiku nacionalnog turizma (statistika turističke potražnje), koja daje informacije o učešću u turizmu i turističkim putovanjima stanovništva BiH.

Osnovna namjena podataka iz oblasti statistike turizma je analiza uloge i značaja turizma u ekonomiji BiH; utvrđivanja dinamike promjena vrsta i kategorija turističkih smještajnih objekata; analiza odnosa između turističke ponude i potražnje; analiziranje uloge i važnosti specifičnih oblika turizma i utvrđivanje glavnih ekonomskih koristi i troškova koji proizlaze iz razvoja turizma.

Programski ciljevi u oblasti statistike turizma

- Modernizacija prikupljanja podataka iz oblasti statistike turizma korištenjem administrativnih izvora podataka.
- Razvoj metodologije za proizvodnju satelitskih računa u turizmu (TSA).
- Redovno provođenje ankete o privatnim i poslovnim putovanjima i unaprijeđenje periodike prikupljanja podataka u skladu sa odgovarajućim praksama zemalja EU.

6.4 OKOLIŠ I STATISTIKE ZA VIŠE PODRUČJA

Osnovni zadaci u oblasti okoliša i višepodručnih statistika je poboljšanje statistike okoliša, računa okoliša, geoprostornih statistika, proizvodnja i diseminacija indikatora održivog razvoja.

6.4.1 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz statistike okoliša i računa okoliša

Statistika okoliša obuhvata istraživanja o statistici otpada i statistici voda. *Statistika otpada* obuhvata prikupljanje godišnjih podataka o količinama nastalog, prikupljenog i obrađenog otpada po vrstama otpada i lokacijama nastajanja/sakupljanja/ obrade otpada i podaci o otpadu se prikazuju prema klasifikaciji ekonomskih djelatnosti i 51 kategoriji otpada, kako opasnog, tako i neopasnog.

Statistika otpada također obuhvata prikupljanje godišnjih podataka o stvaranju i tretmanu komunalnog otpada.

Statistika voda obuhvata prikupljanje podataka za nacionalne potrebe i potrebe Eurostata. Podaci se dostavljaju u Eurostat, u OECD/Eurostat Upitniku o vodama, na osnovu džentlmenskog dogovora.

Računi okoliša su obuhvaćeni Uredbom (EU) br. 691/2011 o europskim ekonomskim računima okoliša. Usklađeni su s ekonomskim statistikama i Sistemom nacionalnih računa. Ta ih obilježja čine prikladnima za integrirane ekološko-ekonomske analize i modeliranje, na primjer izračun ugljičnog otiska i pokazatelja klimatskih promjena.

Monetarni računi okoliša obuhvataju tri modula: Porezi i naknade za okoliš (ETEA), Računi izdataka za zaštitu okoliša (EPEA) i Računi sektora ekoloških dobara i usluga (EGSS) u sklopu kojih se prikupljaju, obrađuju, analiziraju i diseminiraju podaci.

Fizički računi okoliša obuhvataju tri modula: Račune emisija u zrak (AEA), Račune materijalnih tokova (MFA) i Račune fizičkog toka energije (PEFA) u sklopu kojih se prikupljaju, obrađuju, analiziraju i diseminiraju podaci.

Osnovna namjena podataka iz oblasti statistike okoliša je da služi kao podloga za donošenje mjera u okolišu i praćenje učinaka tih mjera; izrada stručnih analiza i planiranje sistema upravljanja otpadom; podloga za donošenje mjera iz područja vodosnabdjevanja i odvodnje, podloga za planiranje daljnjeg razvoja vodovodne i mreže javne odvodnje.

Osnovna namjena podataka iz oblasti statistike računa okoliša je da povežu okoliš i ekonomiju. Oni predstavljaju integrirani okvir statistike i analiza kojim se rukovodi europska politika korisnosti resursa, održivog razvoja i zelenog rasta.

Programski ciljevi u oblasti statistike okoliša i računa okoliša

- Unapređenje prikupljanja podataka iz područja statistike voda.
- Proizvodnja monetarnih i fizičkih računa okoliša.
- Unapređenje prikupljanja podataka iz područja statistike voda.

6.5 MEĐUSEKTORSKA STATISTIKA

6.5.1 Sadržaj aktivnosti praćenja i izvještavanja o ciljevima održivog razvoja i namjena indikatora održivog razvoja

Održivi razvoj je onaj koji zadovoljava potrebe današnjice, a pritom ne ugrožava potrebe budućih generacija. Održivi razvoj ostvaruje ravnotežu između zahtjeva za unapređivanjem kvalitata života, za ostvarivanjem socijalne dobrobiti i mira za sve te zahtjeva za očuvanjem svih komponenti okoliša kao prirodnog dobra o kojima zavise i sadašnja i buduće generacije. Eurostat je razvio set EU indikatora ciljeva održivog razvoja.

Skup indikatora se sastoji od oko 100 indikatora i strukturiran je prema 17 SDG-a. Za svaki cilj održivog razvoja fokusira se na aspekte koji su relevantni iz perspektive EU. Izvještaj o praćenju pruža statističku prezentaciju trendova koji se odnose na SDG u EU u posljednjih pet godina („kratkoročno”) i, kada je dovoljno podataka dostupno, u posljednjih 15 godina („dugoročno”).

Set EU indikatora usklađen je u određenoj mjeri s UN-ovim indikatorima za globalno praćenje, dogovorenima u martu 2017. godine od strane Statističke komisije UN-a. Taj set indikatora redovno se revidira radi uključivanja pokazatelja iz novih izvora podataka koji s vremenom postaju dostupni.

Programski ciljevi u oblasti praćenja i izvještavanja o ciljevima održivog razvoja i namjena indikatora održivog razvoja

- Sistemsko praćenje i izvještavanje o ciljevima održivog razvoja .
- Mapiranje dostupnosti podataka i definiranje specifičnih zahtjeva neophodnih za izračunavanje indikatora održivog razvoja .
- Definiranje odgovornih institucija koje su zadužene za proizvodnju podataka iz svog djelokruga rada za svrhu izračunavanja pojedinih indikatora .
- Razvoj nacionalnih i regionalnih SDG indikatora.
- Razvoj indikatora povezanih sa SDG koje je definirala Evropska agencija za okoliš EEA.
- Razvoj UNECE indikatora okoliša povezanih sa SDG.

6.5.2 Sadržaj aktivnosti i namjena podataka iz oblasti regionalnih i geoprostornih statistika

Regionalni statistički podaci objavljuju se prema klasifikaciji NUTS, uglavnom na nivoima NUTS 1 i 2. Nacionalna klasifikacija statističkih regija je statistički standard koji se primjenjuje za prikupljanje, obradu, analizu i diseminaciju podataka regionalne statistike prema nivoima prostorne podjele Bosne i Hercegovine.

Regionalne statistike definirane su u relevantnim modulima koji se bave predmetnim temama te se za potrebe regionalne statistike dodatno raščlanjuju podaci prema NUTS regijama 2. i 3. nivoa.

Statistike koje se proizvode prema NUTS regijama nižih nivoa su: statistika o regionalnom tržištu rada; poljoprivredne statistike; poslovne statistike; statistika okoliša; statistika nauke i tehnologije; statistika turizma; statistika javnog zdravstva; statistika obrazovanja; demografska i migracijska statistika i statistika informacijskog društva.

Programski ciljevi u oblasti regionalnih i geoprostornih statistika

- Izrada Klasifikacije teritorijalnih jedinica za statistiku, usklađena sa Klasifikacijom prostornih jedinica za statistiku Evropske unije (NUTS)
- Uključivanje u Eurostatov Geografski informacioni sistem – GISCO
- Daljnji razvoj i prikupljanje podataka za statistiku gradova

6.6 STATISTIČKA INFRASTRUKTURA I METODOLOGIJA

6.6.1 Sadržaj aktivnosti u oblasti standarda za metapodatke i klasifikacije

Aktivnosti na unapređenju sistema za prikupljanje referentnih metapodataka i njihovo slanje u Eurostat, kreiranje funkcionalnosti sistema za prikupljanje referentnih metapodataka koja omogućava generisanje izvještaja o kvalitetu iz prikupljenih podataka kroz SIMS v 2.0 strukturu za određenu statističku domenu.

Aktivnosti će biti proširene na prikupljanje strukturnih metapodataka za odabrane statističke domene kao i usklađivanje kodnih listi za odabrane statističke domene. Nastavak saradnje sa CBBiH u području prikupljanja referentnih metapodataka. Obuka predmetnih statističara za pripremu i slanje podataka u Eurostat u SDMX format.

Klasifikacije su jedan od osnovnih alata za proizvodnju statističkih podataka te će se kontinuirano raditi na razvoju i održavanju klasifikacijskih standarda zvanične statistike i potrebnih metodoloških alata za njihovu ispravnu primjenu i tumačenje (objašnjenja, tabele veza, abecedni indeksi) što je preduvjet za uporedivost statističkih podataka na nacionalnom i međunarodnom nivou.

Aktivnosti se odnose na daljnji razvoj klasifikacijskog okvira, koji uključuje Klasifikaciju djelatnosti (KDBiH) i njenu reviziju u novu NACE Rev.2.1; Klasifikaciju proizvoda po djelatnostima (KPPD) i Klasifikaciju zanimanja (KZBiH), uključujući razvoj i održavanje metodoloških alata za njihovu). Revizije međunarodne klasifikacije djelatnosti NACE Rev.2 u novu NACE Rev.2.1

Osnovna namjena primjene standarda za metapodatke i klasifikacije je primjena klasifikacijskih standarda za proizvodnju statističkih podataka i upoznavanje korisnika sa kvalitetom statističkih podataka preko izrade izvještaja o kvalitetu kroz SIMS v 2.0 strukturu za određenu statističku domenu.

Programski ciljevi u oblasti standarda za metapodatke i klasifikacije

- Revidiranje dokumenta Strategija razvoja sistema metapodataka u statističkom sistemu BiH
- Usklađena KD BiH 2010 sa novom međunarodnom klasifikacijom djelatnosti NACE Rev.2.1.
- Generisanje izvještaja o kvalitetu iz prikupljenih podataka kroz SIMS v 2.0 strukturu za sva statistička istraživanja.

6.6.2 Sadržaj aktivnosti u oblasti statističke povjerljivosti i zaštite podataka

Aktivnosti u oblasti statističke povjerljivosti i pristupa mikro podacima usmjerena je na osiguranje statističke povjerljivosti, koje je jedno od temeljnih načela zvanične statistike. Aktivnosti unutar ovog modula odnose se na unapređenje pristupa mikropodacima, povećanje raspoloživosti povjerljivih statističkih podataka za istraživačke namjene te razvoj i harmonizaciju pravila i metoda zaštite makro (tabelarnih) i mikropodataka.

Osnovna namjena osiguranja statističke povjerljivosti i zaštite podataka je korištenje povjerljivih podataka za naučnoistraživačke namjene.

Programski ciljevi u oblasti statističke povjerljivosti i zaštite podataka

- Povećanje raspoloživih baza podataka za naučnoistraživačke namjene
- Daljnje unapređenje pristupa mikropodacima preko svih raspoloživih kanala
- Efikasnija institucionalna koordinacija i komunikacija unutar statističkog sistema u oblasti osiguranja statističke povjerljivosti i zaštite podataka

7 PROCJENA IZLOŽENOST RIZIKU PROVEDBE STATISTIČKOG PROGRAMA BIH

Procjena izloženosti riziku je potrebna kako bi se utvrdili prioriteta, odnosno najznačajniji rizici kojima treba upravljati. Rangiranje rizika je osnova za određivanje prioriteta i pokazuje izloženost rizicima same provedbe Statističkog programa BiH 2025.-2028. Svi proizvođači zvanične statistike će težiti kontinuiranom procesu kontrole rizika, kroz sistem identifikacije rizika, što utiče na stvaranje okruženja koje doprinosi većem kvalitetu i rezultatima svih aktivnosti. Opće rangiranje rizika vrši se na osnovu zaključaka izvedenih tokom analize ukupnog kontrolnog okruženja, inherentnog rizika i mjerenja u pogledu uticaja i vjerovatnoće.

NEPRIHVATLJIVI RIZICI I PLAN UPRAVLJANJA RIZICIMA U PERIODU PROVOĐENJA STATISTIČKOG PROGRAMA BIH

PRI PROCIJENJENOM REZIDUALNOM RIZIKU 20 - 25				
R.b.	OPIS RIZIKA (glavni uzrok rizika i potencijalne posljedice)	Odgovor na rizik (Pregled planiranih aktivnosti)	Rok za izvršenje aktivnosti	Odgovornost
1	Neusvajanje budžeta na svim nivoima zbog nepostizanja dogovora o budžetu u izvršnim i zakonodavnim organima za posljedicu može imati nemogućnost realizovanja planiranih aktivnosti u vremenu provođenja Statističkog programa	Smanjenje/ublažavanje rizika dostavljanjem prijedloga odluke za dodjelu sredstava iz budžetske rezerve, ukoliko se na osnovu analize potreba za dodatnim sredstvima potvrdi osnovanost odluke.	Unutar perioda provedbe Statističkog programa	Rukovodstva i ministarstva finansija
2	Povećanje zahtjeva domaćih korisnika i Eurostata za službenom statistikom u uvjetima ograničenog budžetskog finansiranja, odnosno odobrenih sredstava za provedbu planiranih statističkih istraživanja/ aktivnosti za posljedicu može imati neprovođenje istraživanja/ aktivnosti	Smanjenje/ ublažavanje rizika pripremom i dostavljanjem prijedloga odluke za dodjelu sredstava iz budžetske rezerve za provedbu planiranih aktivnosti	Unutar perioda provedbe Statističkog programa	Rukovodstva statističkih institucija
3	Nabavka IT opreme za neometano funkcioniranje IT sistema uz ograničeno budžetsko finansiranje, može dovesti do problema u funkcionalnosti elementa IT sistema i dostupnosti resursima IT sistema (servera, PC-a, komunikacijske opreme i drugih perifernih uređaja)	Smanjenje/ ublažavanje rizika provedbom postupka direktnog sporazuma Podnošenje zahtjeva za izmjenom Plana nabavke	Unutar perioda provedbe Statističkog programa	Rukovodstva statističkih institucija

8. PREGLED STATISTIČKIH AKTIVNOSTI I OČEKIVANIH REZULTATA PO STATISTIČKIM OBLASTIMA

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
I DEMOGRAFSKE I SOCIJALNE STATISTIKE			
1.1 STANOVNIŠTVO			
1.1.1 Demografija, migracije i projekcije			
1.1.1.1 - Vitalna statistika	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)</p> <p><u>Administrativni izvor</u> Nadležna općinska služba koja vodi matične knjige; Nadležni općinski/osnovni sud</p>	<p>Uredba (EU) br. 1260/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća od 20. novembra 2013. o evropskoj demografskoj statistici.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 205/2014 od 4. marta 2014. o utvrđivanju jedinstvenih uvjeta za provedbu Uredbe (EU) br. 1260/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o evropskoj demografskoj statistici, u pogledu raščlanjivanja podataka, rokova i revizija podataka.</p>	<p>Izračunate stope nataliteta i fertiliteta, izračunata prosječna dob majke prilikom rođenja djeteta;</p> <p>Izračunata opća i specifična stopa mortaliteta, prosječna starost umrlih osoba, izrađene tablice mortaliteta;</p> <p>Izračunata opća stopa nupcijaliteta, prosječna starost nevjeste i ženika pri zaključivanju prvog braka;</p> <p>Izračunata opća stopa divorcijaliteta.</p>
1.1.1.2 - Statistika migracija	<p><u>Administrativni izvor</u> Agencija za identifikacione dokumente evidenciju i razmjenu podataka BiH (IDDEEA)</p>	<p>Uredba (EZ) br. 862/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća od 11. jula 2007. o statistici Zajednice o migracijama i međunarodnoj zaštiti i o stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EEZ) br. 311/76 o izradi statistike o stranim radnicima.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 351/2010 od 23. aprila 2010. o provedbi Uredbe (EZ) br. 862/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća statistici Zajednice o migraciji i međunarodnoj zaštiti u pogledu definiranja kategorija grupa zemalja rođenja, zemalja prethodnog uobičajenog boravišta, zemalja sljedećeg uobičajenog boravišta i državljanstva.</p> <p>Uredba (EU) br. 2020/851 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. juna 2020. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 862/2007 o statistici Zajednice o migracijama i međunarodnoj zaštiti</p>	<p>Apsolutni indikatori o unutarnjim i vanjskim migracijama stanovništva.</p>
1.1.1.3 - Procjene stanovništva	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)</p>	<p>NE</p>	<p>Izračun starosno-spolne strukture stanovništva za nivo BiH.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.1.2 Popis stanovništva, statistika azila i upravljanje migracijama			
1.1.2.1 - Popis stanovništva	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 763/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća od 9. jula 2008. o popisu stanovništva i stanova.</p> <p>Uredba Komisije (EU) 2017/712 od 20. aprila 2017. o utvrđivanju referentne godine i usvajanju programa statističkih podataka i metapodataka za popis stanovništva i stanova predviđenih Uredbom (EZ) br. 763/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2017/543 od 22. marta 2017. o utvrđivanju pravila za primjenu Uredbe (EZ) br. 763/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o popisu stanovništva i stanova u pogledu tehničkih specifikacija obilježja i njihovih raščlanjivanja.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2017/881 od 23. maja 2017. o provedbi Uredbe (EZ) br. 763/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o popisu stanovništva i stanova u pogledu načina i strukture izvještaja o kvalitetu i tehničkog formata za slanje podataka te o izmjeni Uredbe (EU) br. 1151/2010.</p>	-----
1.1.3.1 - Statistika azila i upravljanje migracijama	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Ministarstvo sigurnosti BiH (azil)	<p>Uredba (EZ) br. 862/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća od 11. jula 2007. o statistici Zajednice o migracijama i međunarodnoj zaštiti i o stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EEZ) br. 311/76 o izradi statistike o stranim radnicima.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 351/2010 od 23. aprila 2010. o provedbi Uredbe (EZ) br. 862/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća statistici Zajednice o migraciji i međunarodnoj zaštiti u pogledu definiranja kategorija grupa zemalja rođenja, zemalja prethodnog uobičajenog boravišta, zemalja sljedećeg uobičajenog boravišta i državljanstva.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 216/2010 od 15. marta 2010. o provedbi Uredbe (EZ) br. 862/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća o statistici Zajednice o migraciji i međunarodnoj zaštiti, u pogledu definiranja kategorija razloga za izdavanje boravišnih dozvola.</p>	Ministarstvo sigurnosti BiH je glavni izvor podataka za statistiku imigracija, azila, dozvola boravka. Kada podaci iz Ministarstva sigurnosti BiH budu dostupni u tabelarnom obliku, Agencija će iste preuzeti i dostaviti Eurostatu

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.2 TRŽIŠTE RADA			
1.2.1 Zaposlenost i nezaposlenost			
1.2.1.1 - Anketa o radnoj snazi – ARS – kontinuirana	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća od 10. oktobra 2019. o uspostavi zajedničkog okvira za evropske statistike o osobama i domaćinstvima koje se temelje na podacima o pojedincima prikupljenima na uzorcima, izmjeni uredaba (EZ) br. 808/2004 i (EZ) br. 1338/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća, te stavljanju izvan snage Uredbe (EZ) br. 1177/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća i Uredbe Vijeća (EZ) br. 577/98.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2019/2240 od 16. decembra 2019. o utvrđivanju tehničkih stavki seta podataka, tehničkih formata za dostavu informacija te detaljnih postupaka i sadržaja izvještaja o kvalitetu za organizaciju ankete na uzorku u području radne snage u skladu sa Uredbom (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p> <p>Delegirana uredba Komisije (EU) 2020/257 od 16. decembra 2019. o dopuni Uredbe (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća utvrđivanjem broja i naziva varijabli za područje radne snage.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2019/2180 od 16. decembra 2019. o utvrđivanju detaljnih postupaka i sadržaja izvještaja o kvalitetu u skladu sa Uredbom (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2019/2181 od 16. decembra 2019. o utvrđivanju tehničkih obilježja za stavke koje su zajedničke za više setova podataka u skladu sa Uredbom (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p>	Proizvodnja varijabli i indikatora tržišta rada prema EU standardima (stopa aktivnosti, zaposlenosti i nezaposlenosti, radno sposobno stanovništvo po starosnim grupama, prema školskoj spremi, broj neaktivnih osoba u radno sposobnom stanovništvu, zaposleni prema statusu u zaposlenju i spolu, prema području djelatnosti i spolu, nezaposleni prema trajanju nezaposlenosti i spolu i dr.) i izrada Izvještaja o kvalitetu.
1.2.1.2 - Mjesečni izvještaj o zaposlenim	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	NE	Broj zaposlenih ukupno, indikatori zaposlenosti stratificirani po djelatnostima i spolu.
1.2.1.3 - Mjesečni izvještaj o nezaposlenim osobama	<u>Administrativni izvor</u> Agencija za rad i zapošljavanje BiH	NE	Mjesečni indikatori (stanje krajem mjeseca) osoba koja traže zaposlenje stratificirani po spolu i kvalifikacionoj strukturi.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.2.2 Zarade i troškovi rada			
1.2.2.1 - Zarade	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	NE	Prosječne mjesečne isplaćene neto i bruto plaće po zaposlenome, područjima djelatnosti, indeksi nominalnih i realnih neto plaća. Osiguravanje podataka za izračunavanje Indeksa troškova rada;
1.2.2.2 - Troškovi rada	<u>Proizvođač zvanične statistike</u>	Uredba Vijeća (EZ) br. 530/1999 od 9. marta 1999. o strukturnoj statistici zarada i troškovima rada. Uredba Komisije br. 1737/2005 od 21. oktobra 2005. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1726/1999. u pogledu definiranja i prenosa informacija o troškovima rada. Uredba (EZ) 450/2003 o indeksu troškova rada.	Izračunati prosječni mjesečni troškovi rada po vrstama troškova, po zaposlenim osobama prema djelatnosti, zaposlenim osobama prema sektorima djelatnosti, izvršenom (efektivnom) satu rada prema klasifikaciji djelatnosti, mjesečni prosjek plaćenih i izvršenih sati rada po zaposlenom prema djelatnostima te udio prosječnih mjesečnih troškova rada u ukupnim troškovima rada prema sektorima djelatnosti.
1.2.2.3 Struktura zarada	Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredba Komisije (EZ) br. 1726/1999 od 27. jula 1999. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 530/1999 o strukturnoj statistici zarada i troškovima rada u pogledu definiranja i prenosa informacija o troškovima rada. Uredba Komisije (EZ) br. 1916/2000 od 8. septembra 2000. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 530/1999 u vezi sa strukturnim statistikama o plaćama i troškovima rada s obzirom na definiranje i prijenos informacija o strukturi dohotka. Uredba Komisije (EZ) br. 1738/2005 od 21. oktobra o izmjenama i dopunama Uredbe Komisije (EZ) br. 1916/2000 u vezi s definicijama i prijenosom informacija o strukturi zarada. Uredba Komisije (EZ) br. 698/2006 od 5. maja 2006. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 530/1999 o ocjenjivanju kvaliteta strukturne statistike troškova rada i zarada.	Izračun ključnih varijabli za istraživanje o strukturi zarada koje se zahtjevaju prema preporukama iz Uredbi navedenih u sadržaju ove aktivnosti.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.3 OBRAZOVANJE I OBUKA			
1.3.1 Statistika obrazovanja			
1.3.1.1 - Godišnji izvještaj o osnovnom obrazovanju	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci: broj škola, odjeljenja, upisanih učenika po razredima, spolu i godini rođenja; ponovaca po razredima i spolu; učenika koji su promijenili školu ili prekinuli školovanje po razredima i prema razlozima; učenika koji uče strani jezik; učenika koji su završili osnovno obrazovanje prema spolu i godini rođenja; učenika sa poteškoćama uključenih u redovnu nastavu po razredima i spolu; nastavno osoblje prema ISCED-u, spolu i starosti; prema vrsti radnog vremena; broj nastavnika prikazan ekvivalentom pune zaposlenosti (FTE); opremljenost škola računarima
1.3.1.2 - Godišnji izvještaj o srednjem obrazovanju	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Delegirana Uredba Komisije (EU) br. 253/2013 od 15. januara 2013. o izmjeni Priloga II. Uredbi (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu prilagođavanja nakon revizije Međunarodne standardne klasifikacije obrazovanja (ISCED) u pogledu varijabli i raščlanjivanja koje je potrebno dostaviti Uredba Komisije (EU) br. 912/2013 od 23. septembra 2013. o provedbi Uredbe (EZ) br. 452/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o izradi i razvoju statistike o obrazovanju i cjeloživotnom učenju u pogledu statistike o sistemima obrazovanja i osposobljavanja	Agregirani podaci: broj škola; odjeljenja, upisanih učenika po razredima, spolu i godini rođenja; ponovaca po razredima i spolu; učenika koji su promijenili školu ili prekinuli školovanje po razredima i prema razlozima; učenika koji uče strani jezik kao nastavni predmet; učenika koji su završili srednje obrazovanje prema spolu i godini rođenja; učenika sa poteškoćama u razvoju uključenih u redovnu nastavu po razredima i spolu; nastavno osoblje prema ISCED_u, spolu i starosti; prema vrsti radnog vremena; broj nastavnika prikazan ekvivalentom pune zaposlenosti (FTE); opremljenost škola računarima.
1.3.1.3 - Godišnji izvještaj o upisanim studentima na osnovne i integrisane studije	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci: broj ustanova; broj upisanih studenata prema spolu, godinama starosti, načinu studiranja i vrsti ustanove; upisani studenti po spolu i godini studija; apsolvanti po spolu.
1.3.1.4 - Godišnji izvještaj o upisanim studentima na magistarske, master i specijalističke studije	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci: upisani na magistarske, master i specijalističke studije prema spolu, godinama starosti, načinu studiranja i vrsti ustanove.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.3.1.5 - Godišnji izvještaj o upisanim studentima na doktorske studije	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Delegirana Uredba Komisije (EU) br. 253/2013 od 15. januara 2013. o izmjeni Priloga II. Uredbi (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu prilagođavanja nakon revizije Međunarodne standardne klasifikacije obrazovanja (ISCED) u pogledu varijabli i raščlanjivanja koje je potrebno dostaviti Uredba Komisije (EU) br. 912/2013 od 23. septembra 2013. o provedbi Uredbe (EZ) br. 452/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o izradi i razvoju statistike o obrazovanju i cjeloživotnom učenju u pogledu statistike o sistemima obrazovanja i osposobljavanja	Agregirani podaci: upisani na doktorske studije prema spolu, godinama starosti i vrsti ustanove.
1.3.1.6 - Godišnji izvještaj o diplomiranim/ završenim studentima	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci o diplomiranim studentima u referentnoj (kalendarskoj) godini prema starosti i spolu, načinu studiranja i vrsti ustanove.
1.3.1.7 - Godišnji izvještaj o magistrima, masterima i specijalistima koji su stekli zvanje u referentnoj godini	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci o broju magistara nauka i specijalista koji su stekli zvanje u referentnoj (kalendarskoj) godini prema spolu, starosti i vrsti ustanove.
1.3.1.8 - Godišnji izvještaj o doktorima nauka koji su stekli zvanje u referentnoj godini	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci o broju doktora nauka koji su stekli zvanje u referentnoj (kalendarskoj) godini prema spolu, starosti i vrsti ustanove
1.3.1.9 - Godišnji Izvještaj o nastavnicima i saradnicima na visokoškolskim ustanovama	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci o broju nastavnika i saradnika na visokoškolskim ustanovama prema spolu i vrsti radnog vremena, broj nastavnika prikazan ekvivalentom pune zaposlenosti (FTE).
1.3.1.10 - Godišnji izvještaj o predškolskom odgoju i obrazovanju	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Agregirani podaci: broj predškolskih ustanova, broj djece koja pohađaju te ustanove prema spolu i godini rođenja; broj djece koja su pohađala obavezni program predškolskog odgoja i obrazovanja pred polazak u školu; zaposleni u predškolskim ustanovama prema spolu; broj djece na jednog odgajatelja.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.3.2 Finansijska statistika obrazovanja - Izdaci u obrazovanju			
1.3.2.1 - Finansijska statistika obrazovanja - Izdaci u obrazovanju	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvori</u> HEA/APOSO/MCP/CIPBiH	Delegirana uredba Komisije (EU) br. 253/2013 od 15. januara 2013. o izmjeni Priloga II. Uredbi (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu prilagođavanja nakon revizije Međunarodne standardne klasifikacije obrazovanja (ISCED) u pogledu varijabli i raščlanjivanja koje je potrebno dostaviti. Uredba Komisije (EU) br. 912/2013 od 23. septembra 2013. o provedbi Uredbe (EZ) br. 452/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o izradi i razvoju statistike o obrazovanju i cjeloživotnom učenju u pogledu statistike o sistemima obrazovanja i osposobljavanja	Podaci o javnim i privatnim izdacima za sve nivoe obrazovanja prema izvorima finansiranja, vrsti transakcije i kategoriji troškova.
1.3.3 Stručno obrazovanje i cjeloživotno učenje			
1.3.3.1 - Anketa o obrazovanju odraslih	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredba Komisije (EU) br. 912/2013 od 23. septembra 2013. o provedbi Uredbe (EZ) br. 452/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o izradi i razvoju statistike o obrazovanju i cjeloživotnom učenju u pogledu statistike o sistemima obrazovanja i osposobljavanja. Uredba (EZ) br. 452/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća od 23. aprila 2008. o izradi i razvoju statistike o obrazovanju i cjeloživotnom učenju. Uredba (EZ) Evropskog parlamenta i Vijeća br. 1552/2005 od 7. septembra 2005. o statističkim podacima u odnosu na strukovno osposobljavanje u poduzećima.	Raspoloživi podaci o učešću/neučesću odraslih u obrazovanju i obukama; karakteristikama obrazovanja/obuka; informacija o ličnoj procjeni znanja i veština, kao što su korištenje stranih jezika, računara i sl; mogućnostima i teškoćama učenja; dobijanje podataka o osnovnim socio-demografskim obilježjima.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.4 ZDRAVLJE			
1.4.1 Javno zdravstvo			
1.4.1.1 - Nacionalni zdravstveni računi	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Sektor za zdravstvo MCP BiH;	Uredba Komisije (EU) 2021/1901 od 29. oktobra 2021. o provedbi Uredbe (EZ) br. 1338/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu statistika o troškovima i financiranju zdravstvene zaštite.	Podaci o ukupnoj potrošnji u zdravstvu po namjenama zdravstvene zaštite i po izvorima finansiranja (HCxHF), ukupnoj potrošnji u zdravstvu po namjenama zdravstvene zaštite i pružaocima zdravstvenih usluga (HCxHP) i tekućim izdacima u zdravstvu po pružaocima usluga i izvorima finansiranja (HPxHF), koji su u skladu sa Međunarodnom klasifikacijom za zdravstvene račune (eng. ICHA). Razvoj Nacionalnih zdravstvenih računa za BiH i redovno godišnje izvještavanje u BiH i prema Eurostatu i OECD-u.
1.4.1.2 - Zdravstvena zaštita – nefinansijska statistika	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredba Komisije (EU) 2022/2294 od 23. novembra 2022. o provedbi Uredbe (EZ) br. 1338/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu statističkih podataka o zdravstvenim ustanovama, ljudskim resursima u zdravstvu i korištenju zdravstvene zaštite.	Agregiranje podataka o resursima u zdravstvu broju i vrsti bolnica, broju bolničkih kreveta, zdravstvenom osoblju, te o broju, vrsti i kategoriji prekida trudnoće.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.5 PRIHODI I UVJETI ŽIVOTA			
1.5.1 Istraživanje o potrošnji domaćinstava			
1.5.1.1 - Anketa o potrošnji domaćinstava	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredbom (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća od 10. 10. 2019. o uspostavi zajedničkog okvira za evropske statistike o osobama i domaćinstvima koje se temelje na podacima o pojedincima prikupljenima na uzorcima, izmjeni uredbi (EZ) br. 808/2004, (EZ) br. 452/2008 i (EZ) br. 1338/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća, te stavljanju izvan snage Uredbe (EZ) br. 1177/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća i Uredbe Vijeća (EZ) br. 577/98.	Podaci i relevantni indikatori o visini i strukturi izdataka za potrošnju prema namjeni, te različitim socioekonomskim obilježjima domaćinstava, uvjetima stanovanja, opremljenosti trajnim dobrima i slično.
1.5.3 Prihodi, socijalna uključenost i uvjeti života			
1.5.3.1 - Anketa o prihodima i uvjetima života	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EU) 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća od 10. oktobra 2019. o uspostavi zajedničkog okvira za evropske statistike o osobama i domaćinstvima koje se temelje na podacima o pojedincima prikupljenima na uzorcima, izmjeni uredaba (EZ) br. 808/2004, (EZ) br. 452/2008 i (EZ) br. 1338/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća, te stavljanju izvan snage Uredbe (EZ) br. 1177/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća i Uredbe Vijeća (EZ) br. 577/98.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 2019/2242 od 16. decembra 2019. o utvrđivanju tehničkih stavki setova podataka I formata te detaljnih postupaka i sadržaja izvještaja o kvalitetu za organizaciju ankete na uzorku u području dohotka i životnih uvjeta u skladu sa Uredbom (EU) br. 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 2019/2180 od 16. decembra 2019. o utvrđivanju detaljnih postupaka i sadržaja izvještaja o kvalitetu u skladu sa Uredbom (EU) br. 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 2019/2181 od 16. decembra 2019. o utvrđivanju tehničkih obilježja za stavke zajedničke za više setova podataka u skladu sa Uredbom (EU) br. 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća.</p> <p>Delegirana uredba Komisije (EU) br. 2020/256 od 16. decembra 2019. o dopuni Uredbe (EU) br. 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća uspostavom višegodišnjeg ponavljajućeg planiranja.</p> <p>Delegirana Uredba Komisije (EU) br. 2020/258 od 16. decembra 2019 o dopuni Uredbe (EU) br. 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća utvrđivanjem broja i naziva varijabli za područje dohotka i životnih uvjeta.</p>	Izračunati indikatori u skladu sa EU-SILC metodologijom, pripremljene baze mikropodataka za transmisiju ka EUROSTAT-u, izrađen izvještaj o kvalitetu istraživanja, izračunati osnovni indikatori socijalne uključenosti i siromaštva i longitudinalni indikatori.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.6 SOCIJALNA ZAŠTITA			
1.6.1 - ESSPROS	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 458/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća od 25. aprila 2007. o Evropskom sistemu integrirane statistike socijalne zaštite (ESSPROS).</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 1322/2007 od 12. novembra 2007. o provedbi Uredbe (EZ) br. 458/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu integrirane statistike socijalne zaštite (ESSPROS) u odnosu na odgovarajuće formate za slanje, rezultata koji se šalju te kriterija za mjerenje kvaliteta u odnosu na osnovni sistem ESSPROS-a i šemu korisnika penzija.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 10/2008 od 8. januara 2008. o provedbi Uredbe (EZ) br. 458/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu integrirane statistike socijalne zaštite (ESSPROS) u vezi s definicijama, detaljnim klasifikacijama i pravilima za diseminaciju za središnji sistem ESSPROS-a i šemu za korisnike penzija.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 110/2011 od 8. februara 2011. o provedbi Uredbe (EZ) br. 485/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu integrirane statistike socijalne zaštite (ESSPROS) u odnosu na odgovarajuće formate za slanje podataka, rezultatima koje treba poslati i kriterijima za mjerenje kvaliteta za ESSPROS-ovu šemu za neto davanja u okviru socijalne zaštite.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 263/2011 od 17. marta 2011. o provedbi Uredbe (EZ) br. 485/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu integrirane statistike socijalne zaštite (ESSPROS) u odnosu na početak cjelovitog prikupljanja podataka za ESSPROS-ovu šemu za neto davanja u okviru socijalne zaštite.</p>	<p>Raspoloživi podaci o identifikovanim primicima i izdacima socijalne zaštite po šemama, u skladu sa ESSPROS metodologijom. Podaci se objavljuju za godinu n-2.</p> <p>Iznos socijalne zaštite u bruto i neto iznosu;</p> <p>Udio socijalne zaštite u bruto domaćem proizvodu;</p> <p>Udio socijalne zaštite prema pojedinim funkcijama socijalne zaštite;</p> <p>Udio različitih vrsta naknada socijalne zaštite (nenovčane i novčane, temeljene na provjeri materijalnog stanja i one koje se ne temelje na toj provjeri);</p> <p>Udio doprinosa u ukupnim prihodima socijalne zaštite</p>
1.6.2 - Statistika socijalne zaštite	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	NE	<p>Agregirani podaci o: korisnicima, ustanovama, mjerama i oblicima socijalne zaštite (maloljetni i punoljetni korisnici prema kategorijama, spolu i starosti), oblicima i uslugama socijalne zaštite za maloljetne i punoljetne korisnike, usvojenju, starateljstvu i hraniteljstvu, ustanovama socijalne zaštite po vrstama i broju korisnika i broju zaposlenih - domovi za djecu i omladinu bez roditeljskog staranja, ustanovama socijalne zaštite za djecu sa invaliditetom i omladinu ometenu u psihičkom i fizičkom razvoju, ustanovama za odrasle osobe sa invaliditetom, ustanovama socijalne zaštite za odrasle starije osobe.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.7 PRAVOSUĐE I KRIMINALITET			
1.7.1 - Administrativni podaci o kriminalitetu i kaznenom pravosuđu	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Nadležna tužilaštva i sudovi	NE	Agregirani podaci: o prijavljenim, optuženim i osuđenim osobama (punoljetni i maloljetni počinioci krivičnih djela, prema spolu, starosti, pritvoru, grupama krivičnih djela, vrsti odluke, razlozima odluke i izrečenim sankcijama).
1.7.2 - Administrativni podaci o trendovima kriminala i operacijama u krivičnom sistemu	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Nadležne pravosudne i policijske institucije	NE	Agregirani podaci: o broju policijskog osoblja, podaci o ubistvu s namjerom, prijetnje nasiljem, seksualno nasilje, pljačke i kidnapovanje; broj osoba koje su dovedene u službeni kontakt sa policijom i/ili krivičnopravosudnim sistemom; evidentirana djela i osobe dovedene u službeni kontakt sa policijom zbog ubistva i ubistva sa predumišljajem; broj procesuiranih osoba; broj sudskog osoblja; službeni kapacitet zatvora i zatvorskog osoblja; broj osoba koje borave u zatvoru.
1.8 KULTURA			
1.8.1 - Kultura i umjetnost	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredba (EU) 2021/818 Evropskog parlamenta i Vijeća od 20. maja 2021. o uspostavi programa Kreativna Evropa (2021.–2027.) i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 1295/2013	Broj pozorišta - ukupno izvedena djela po vrsti i porijeklu, posjetioci i broj zaposlenih; Broj galerija – izložbi po vrsti, posjetioci i broj zaposlenih; Broj orkestara, horova i ansambala, izvedbi djela, posjetilaca i zaposlenih; Broj festivala – po vrsti festivala, broj učesnika, posjetilaca; Broj centara za kulturu – broj održanih izložbi, koncerata prikazanih filmova, predstava, književnih večeri, promocija i izložbi, posjetilaca i zaposlenih; Broj kulturno – umjetničkih društava, broj sudjelovanja na festivalima i priredbama i broj članova; ; Broj zavoda za zaštitu kulturnog i prirodnog nasljeđa, broj prostorija i zaposlenih; Broj TV stanica - ukupan broj sati emitovanog programa i broj zaposlenih; Broj radiostanica - ukupan broj sati emitovanog programa i broj zaposlenih; Broj kina - ukupan broj prikazanih filmova i broj posjetilaca; Broj biblioteka - obrađen bibliotečki materijal, ukupan broj korisnika, zaposleni; Vrsta arhivskih fondova - arhivska građa po vremenu nastanka i sredenosti, zaposlenima, ; Vrsta muzeja - obrađeni muzejski predmeti, izložbe i posjetioci, broj zbirke i predmeta u zbirnama, zaposleni, ; Kinoprojektori - prikazani dugometražni i kratkometražni filmovi, zaposleni, ; Ukupan tiraž knjiga, brošura, publikacija, časopisa - broj izdavača, vrsta djela; tiraž po mjesecima, namjena lista, jezik izdanja; Registrovana kulturna i prirodna dobra, arheološka istraživanja, popularizacija kulturno historijskog i prirodnog nasljeđa, zaposleni, ; Proizvodnja, promet, uvoz i izvoz filmova – zaposleni. U okviru projekta - Revidiranje sadržaja obrazaca u cilju poboljšanja kvaliteta prikupljenih podataka.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
1.9 OSTALE OBLASTI DEMOGRAFIJE I SOCIJALNIH STATISTIKA			
1.9.1 - Statistika spolova (gender statistika)	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	NE	<p>Publikacija “Žene i muškarci u BiH” sadrži sve raspoložive i relevantne podatke iz dostupnih statističkih istraživanja i administrativnih izvora podjelene po polu, koja omogućava da nadležni zakonodavni i izvršni organi uprave svih nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini ispune svoje zakonske obaveze i osiguraju sprovođenje međunarodnih standarda u oblasti ravnopravnosti spolova</p> <p>Izračun Indeksa rodne ravnopravnosti podrazumijeva osiguravanje dostupnih statističkih podataka i pronalaženje alternativnih izvora podataka za domene i pod domene za koje se ne provode statistička istraživanja.</p> <p>Indeks omogućava sveobuhvatno mjerenje rodne ravnopravnosti, te je dobar instrument za utvrđivanje neravnopravnosti među spolovima u šest glavnih domena koje mjeri: rad, finansije, znanje, vrijeme, moć, zdravlje i dvije pod oblasti: nasilje i međuresorne nejednakosti.</p>
2 EKONOMSKE STATISTIKE			
2.1 MAKROEKONOMSKI RAČUNI I STATISTIKE			
2.1.3 - Platni bilans	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBIH <u>Administrativni izvor</u> Statističke institucije BiH; Agencija za pružanje usluga u zračnoj plovidbi BiH; DHDCa; IDEEA; MFiT BiH; entitetska ministarstva finansija; MVP BiH; MVTEO BiH; NOS BiH; PIO/MIO; FPIO RS; UINO BiH; Banka za međunarodna poravnanja; ECB; OECD; Organizacije za transfer novčanih pošiljki; Finansijska i nefinansijska preduzeća; komercijalne banke; MKO; Preduzeća sa registrovanim stranim ulaganjima; Pružaoci PTT usluga; Aerodromi (Sarajevo, Tuzla, Mostar i Banjaluka) Uslužno proizvodna i ostala preduzeća	Uredba EC Br.: 184/2005 i Uredba EC Br.: 555/2012); Priručnik za međunarodnu trgovinu uslugama (MSITS); MMF-ov priručnik za platni bilans i međunarodnu investicijsku poziciju (BPM6)	Izrada standardiziranog prikaza platnog bilansa u skladu s BPM6, te izrada dodatnih analitičkih tabela za potrebe korisnika. Transmisija BOP izvještaja prema MMF-u i Eurostatu. Dostava statističkih izvještaja BIS banci, kao i drugim međunarodnim i statističkim institucijama, te priprema i diseminacija BoP statistike unutar zemlje. Izrada standardiziranog prikaza međunarodne investicijske pozicije po instrumentima i sektorima u skladu s BIMP6. Transmisija statističkih izvještaja prema Eurostatu i MMF-u, BIS banci, kao i drugim međunarodnim i statističkim institucijama, te priprema i diseminacija podataka unutar zemlje. Izrada standardiziranog prikaza kvartalne statistike stanja ukupnog vanjskog duga po instrumentima i sektorima u skladu s Vodičem za kompilatore i korisnike Statistike vanjskog duga iz 2013 g. Transmisija statističkih izvještaja prema Svjetskoj banci (WB), kao i drugim međunarodnim i statističkim institucijama, te priprema i diseminacija podataka unutar zemlje.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.1.4 - Evropski sistem računa (ESA)- primjena u BiH	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredba (EZ) br. 1392/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća od 13. novembra 2007. o izmjeni Uredbe Vijeća (EZ) br. 2223/96 u vezi s transmisijom podataka nacionalnih računa. Uredba Komisije (EU) br. 715/2010 od 10. avgusta 2010. o izmjeni Uredbe Vijeća (EZ) br. 2223/96 u pogledu prilagodavanja nakon revizije statističke klasifikacije ekonomskih djelatnosti NACE Revizija 2 i statističke klasifikacije proizvoda prema djelatnosti (KPD) u nacionalnim računima.	Povećanje stepena konzistentnosti i uporedivosti statistike NR BiH u skladu sa zahtjevima i potrebama vladinih institucija, ekonomskih analitičara, finansijskog tržišta i Eurostata. Rezultati dobiveni izračunavanje kategorija nacionalnih računa, koje su propisane transmissijskim programom i metodološkim smjernicama ESA 2010.
2.1.5 - Godišnji sektorski računi	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Uredba Komisije (EU) br. 715/2010 od 10. avgusta 2010. o izmjeni Uredbe Vijeća (EZ) br. 2223/96 u pogledu prilagodavanja nakon revizije statističke klasifikacije ekonomskih djelatnosti NACE Revizija 2 i statističke klasifikacije proizvoda prema djelatnosti (KPD) u nacionalnim računima.	Podloga za uspostavu godišnjih sektorskih računa u BiH u skladu sa zahtjevima EU će se realizovati u narednim godinama. Dalji razvoj i brzina uspostave sektorskih računa zavisiće od raspoloživosti izvora podataka i ljudskih resursa. Godišnji nefinancijski računi po institucionalnim sektorima obuhvataju proizvodnje, računa primarne raspodjele dohotka, računa sekundarne raspodjele dohotka, računa upotrebe dohotka i kapitalni račun po institucionalnim sektorima te usklađuje nefinancijske i finansijske račune institucionalnih sektora.
2.1.7 - Kvartalni i godišnji nacionalni računi: glavni agregati	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Uprava za indirektno/ neizravno oporezivanje (UINO BIH)	Provedbena odluka Komisije od 26. juna 2014. o odobravanju državama članicama odstupanja povezanog s dostavom statistike u skladu sa Uredbom (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji.	Godišnji bruto domaći proizvod prema proizvodnoj, dohodovnoj i potrošnoj metodi obračuna; Tromjesečni bruto domaći proizvod prema proizvodnoj, dohodovnoj i potrošnoj metodi obračuna; Stope rasta bruto domaćeg proizvoda
2.1.9 - Regionalni računi	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Odluka Komisije od 30. novembra 1998. o pojašnjenju Priloga A Uredbi Vijeća (EZ) br. 2223/96 o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Zajednici u pogledu načela za mjerenje cijena i obima. Uredba (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća od 21. maja 2013. o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji.	Podloga za uspostavu regionalnih računa u BiH u skladu sa zahtjevima EU će se realizovati u narednim godinama Regionalni računi pružaju godišnje informacije o bruto domaćem proizvodu i bruto dodanoj vrijednosti u tekućim cijenama prema NUTS 2. i 3. nivoa. Takođe prikazuju podatke o regionalnim bruto investicijama u fiksni kapital i regionalnim računima domaćinstava. Bruto investicije u fiksni kapital mjere investicije rezidentnih proizvodnih jedinica u regiji. Regionalni računi domaćinstava predstavljaju regionalno raščlanjivanje odgovarajućih računa na nacionalnom nivou.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.1 STATISTIKA VLADINIH FINANSIJA I FINANSIJSKIH RAČUNA, MONETARNA I FINANSIJSKA STATISTIKA			
2.1.13 - Finansijski računi	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBiH <u>Administrativni izvor</u> Berze u oba entiteta Registri vrijednosnih papira u oba entiteta FIA i APIF u oba entiteta Poreske uprave oba entiteta	<p>Uredba (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća od 21. maja 2013. o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji.</p> <p>Priručnici i drugi zakonski okviri EU-a (Priručnik o izvorima i metodama za sastavljanje finansijskih računa, Priručnik o izvorima i metodama za kvartalnee finansijske račune opće države, Priručnik o državnom deficitu i dugu 2019.)</p> <p>Uredba (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća od 21. maja 2013. o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 724/2014 od 26. juana 2014. o standardu za razmjenu za dostavu podataka u skladu sa zahtjevima Uredbe (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji. 2014/403/Provedbena odluka Komisije od 26. juna 2014. o odobravanju državama članicama odstupanja povezanog sa dostavom statistike u skladu s Uredbom (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji.</p>	<p>Pripreme i analize za prezentaciju podataka statistike finansijskih računa po stanjima u finansijskim sredstvima i obavezama za sve sektore ekonomije BiH, u skladu sa ESA 2010 programom transmisije.</p> <p>Prezentacija statistike finansijskih računa po stanjima u finansijskim sredstvima i obavezama za sve sektore ekonomije BiH, a u skladu sa raspoloživim podacima.</p>

<p>2.1.15 - Monetarni i finansijski indikatori</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBiH</p> <p><u>Administrativni izvor</u> Komercijalne banke Institucije OFI sektora u BiH: Osiguravajuća društva, Investicioni fondovi, Lizing kompanije, Brokerske kuće, Mikrokreditne organizacije i Berze</p>	<p>Uredba Vijeća (EZ) br. 2533/98 od 23. novembra 1998. o prikupljanju statističkih podataka od strane Evropske centralne banke.</p> <p>Uredba (EU) br. 2021/379 Europske središnje banke od 22. februara 2021. o bilančnim stavkama kreditnih institucija i sektora monetarnih, kreditnih institucija (preinaka) (ESB/2021/2).</p> <p>Uredba ESB od 8. jula 2014. o izmjeni Uredbe (EU) br. 1072/2013 (ESB/2013/34) o statistici kamatnih stopa koje primjenjuju monetarne finansijske institucije (ESB/2014/30).</p> <p>Uredba (EU) br. 1073/2013 ESB od 18. oktobra 2013. o statistici imovine i obaveza investicijskih fondova (preinačeno) (ESB/2013/38).</p> <p>Uredba (EU) br. 1409/2013 ESB od 28. novembra 2013. o statistici platnog prometa (ESB/2013/43),</p> <p>Priručnik o bilansu sektora monetarnih finansijskih institucija, ESB, 2019.</p> <p>Priručnik o statistici kamatnih stopa koje primjenjuju monetarne finansijske institucije, ESB, 2017.</p> <p>Smjernica (EU) 2016/450 ESB od 4. decembra 2015. o izmjeni Smjernice ESB/2014/15 o monetarnoj i finansijskoj statistici (ESB/2015/44)</p> <p>Smjernica (EU) 2017/148 ESB od 16. decembra 2016. o izmjeni Smjernice ESB/2014/15 o monetarnoj i finansijskoj statistici (ESB/2016/45)</p> <p>Priručnik za monetarnu i finansijsku statistiku, MMF, 2016.</p>	<p>Proizvođenje i publikovanje monetarnih agregata, putem izvještaja 5SR za BiH na bazi izvještaja 1SR i 2SR prošireni, seta izvještajnih tabela o stanju i strukturi sredstava i obaveza monetarnog sektora, depozitima i kreditima, stranoj aktivi i pasivi na bazi nevedenih izvještajnih formi. Transmisija prema MMF-u za objavu u International Financial Statistics, te dodatna dostava za Svjetsku banku, EBRD, BIS banku, ECB, NSDP kao i za potrebe i na zahtjev ostalih eksternih i internih korisnika. Publikovanje statistike bilansa MFI i izvedenih tabela u publikacijama i web stranici CBBiH.</p> <p>Proizvođenje i publikovanje statistike kamatnih stopa monetarno finansijskih institucija za kredite i depozite stanovništva i preduzeća. Od podataka za januara 2012. godine objavljuje se serija podataka o kamatnim stopama za kredite i depozite u skladu sa ECB uredbama, a od januara 2015. godine objavljuju se odgovarajući iznosi plasiranih kredita i depozita sa serijom od januara 2012. godine. Statistika kamatnih stopa za prethodne periode 2002-2012 je proizvedena u skladu sa preporukama MMF-a. Podaci za 2012. godinu su rađeni paralelno na osnovu dvije različite metodologije: MMF-ove i EU metodologije za statistiku kamatnih stopa. Od podataka za juni 2020. godine proširena statistika kamatnih stopa obuhvatom svih indikatora za nove i postojeće poslove, međutim zbog kašnjenja određenog broja banaka u izvještavanju putem novog izvještaja MFS2 i ograničenosti ljudskim resursima u CBBiH, još uvijek nismo u mogućnosti publikovati proširenu statistiku kamatnih stopa. Publikovanje statistike kamatnih stopa MFI i redovno izvještavanje MMF-a kao i ostalih eksternih i internih korisnika</p> <p>Proizvođenje i publikovanje agregiranih podataka o stanju i strukturi sredstava i obaveza sektora ostalih (nebankarskih) finansijskih institucija u standardnoj formi. Preko 100 institucija sektora OFI je obuhvaćeno ovom statistikom. Podaci se prikupljaju od šest grupa sektora ostalih finansijskih institucija u BiH: investicionih fondova, osiguravajućih društava, lizing kompanija, mikrokreditnih organizacija, brokerskih kuća i berzi. Redovito objavljivanje na web stranici CBBiH i publikacijama, te transmisija prema MMF-u za objavljivanje u International Financial Statistics, te dodatna dostava na zahtjev eksternih i internih korisnika.</p> <p>Proizvođenje i publikovanje podataka o prosječnim deviznim kursovima, kupovini i prodaji KM, obaveznoj rezervi i platnim transakcijama prikupljenim iz drugih organizacionih dijelova Centralne banke a koja se objavljuje uz statistiku bilansa stanja MFI.</p> <p>Podaci se preuzimaju sa zvaničnih web stranica entitetskih berzi. Publikovanje podataka o prometu dužničkih i vlasničkih vrijednosnih papira na entitetskim berzama, tržišnoj kapitalizaciji i berzanskim indexima. Objavljivanje i transmisija prema MMF-u.</p> <p>Anketa o kreditnoj aktivnosti se uspješno provodi na kvartalnoj osnovi počevši od trećeg kvartala 2020. godine, a publikovanje od početka 2021. godine. Odgovori od banaka se obrađuju i objavljuju kao agregiran rezultati u tabelarnom obliku sa propratnim pojašnjenjima. Rezultati su dostupni na web stranici CBBiH.pojашnenjima. Rezultati su dostupni na web stranici CBBiH.</p>
---	--	--	--

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
<p>2.1.16 - Statistika vladinih finansija - Metodologija</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBIH (u saradnji sa BHAS FZS i RZS RS)</p> <p><u>Administrativni izvor</u> Ministarstva finansija u BiH na svim nivoima vlasti (14 budžeta); Fondovi socijalnog osiguranja (31) i Direkcije za ceste i autoputeve na svim nivoima, agregirane izvještaje za općine u oba entiteta</p>	<p>Uredba Evropskog parlamenta (EU) br. 549/2013 od 21. maja 2013., o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji (ESA 2010)</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 264/2000 od 3. februara 2000. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 2223/96 u vezi sa kratkoročnom statistikom o javnim finansijama.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) broj 995/2001 od 22. maja 2001. koja primjenjuje Uredbu (EZ) broj 2516/2000 Evropskog parlamenta i Vijeća o izmjeni zajedničkih načela Evropskog sistema nacionalnih i regionalnih računa u Zajednici vezanih za poreze i doprinose</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 113/2002 od 23. 01. 2002. kojom se mijenja Uredba Vijeća (EZ) br. 2223/96 s obzirom na revidiranu klasifikaciju troškova prema namjeni</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 1889/2002 od 23. oktobra 2002. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 448/98 kojom se upotpunjava i mijenja Uredba (EZ) br. 2223/96 u smislu raspodjele usluga finansijskog posredovanja indirektno mjerenih (UFPIM) unutar Evropskog sistemanacionalnih i regionalnih računa (ESA)</p> <p>Uredba Vijeća (EZ) br. 479/2009 od 25. maja 2009. o primjeni Protokola o postupku u slučaju prekomjernog deficita koji je priložen Ugovoru o osnivanju EU</p> <p>Uredba Vijeća (EZ) br. 679/2010 od 26. jula 2010. kojom se mijenja i dopunjuje Uredba (EZ) br. 479/2009 u smislu kvaliteta statističkih podataka u kontekstu postupka u slučaju prekomjernog deficita</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 724/2014 od 26. juna 2014. o standardu za razmjenu za dostavu podataka u skladu sa zahtjevima Uredbe (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u EU</p> <p>Provedbena odluka Komisije 2014/403/EU od 26. juna 2014. o odobravanju državama članicama odstupanja povezanog s dostavom statistike u skladu s Uredbom (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji</p>	<p>Priprema statističkog izvještavanja o vladinim finansijama u skladu sa Metodologijom ESA 2010 i transmisija prema Eurostatu (koja se treba dogovoriti sa Eurostatom) vezana Annex 1 (tabele: dijelom 1, 3 i dijelom 4) EDP programa I Annex 3 (tabele 1.2) i s njima vezane Upitnike, te ostale informacije po zahtjevu Eurostata.</p>

<p>2.1.17 - Statistika vladinih finansija - podaci</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBiH (u saradnji sa BHAS FZS i RZS RS)</p> <p><u>Administrativni izvor</u> Ministarstva finansija u BiH na svim nivoima vlasti (14 budžeta); Fondovi socijalnog osiguranja (31) i Direkcije za ceste i autoputeve na svim nivoima, agregirane izvještaje za općine u oba entiteta</p>	<p>Uredba Evropskog parlamenta (EU) br. 549/2013 od 21. maja 2013., o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji (ESA 2010)</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 264/2000 od 3. februara 2000. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 2223/96 u vezi sa kratkoročnom statistikom o javnim finansijama.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) broj 995/2001 od 22. maja 2001. koja primjenjuje Uredbu (EZ) broj 2516/2000 Evropskog parlamenta i Vijeća o izmjeni zajedničkih načela Evropskog sistema nacionalnih i regionalnih računa u Zajednici vezanih za poreze i doprinose</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 113/2002 od 23. 01. 2002. kojom se mijenja Uredba Vijeća (EZ) br. 2223/96 s obzirom na revidiranu klasifikaciju troškova prema namjeni</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 1889/2002 od 23. oktobra 2002. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 448/98 kojom se upotpunjava i mijenja Uredba (EZ) br. 2223/96 u smislu raspodjele usluga finansijskog posredovanja indirektno mjenjenih (UFPIM) unutar Evropskog sistemanacionalnih i regionalnih računa (ESA)</p> <p>Uredba Vijeća (EZ) br. 479/2009 od 25. maja 2009. o primjeni Protokola o postupku u slučaju prekomjernog deficita koji je priložen Ugovoru o osnivanju EU</p> <p>Uredba Vijeća (EZ) br. 679/2010 od 26. jula 2010. kojom se mijenja i dopunjuje Uredba (EZ) br. 479/2009 u smislu kvaliteta statističkih podataka u kontekstu postupka u slučaju prekomjernog deficita</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) br. 724/2014 od 26. juna 2014. o standardu za razmjenu za dostavu podataka u skladu sa zahtjevima Uredbe (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u EU</p> <p>Provedbena odluka Komisije 2014/403/EU od 26. juna 2014. o odobravanju državama članicama odstupanja povezanog s dostavom statistike u skladu s Uredbom (EU) br. 549/2013 Evropskog parlamenta i Vijeća o Evropskom sistemu nacionalnih i regionalnih računa u Evropskoj uniji</p>	<p>Priprema konsolidiranih kvartalnih podataka za sve jedinice opšte vlade u BiH prema GFS tabele 2800. Transformacija i klasifikacija podataka kroz namjensku excel tabelu, imputacija potrebnih iznosa, unos u aplikaciju, konsolidacija i kontrola izlaznih tabela. Metodološko prilagođavanje, po potrebi. Redovito objavljivanje na web stranici, na novoj NSDP stranici u SDMX format i redovna transmisija prema Eurostatu (koja se treba dogovoriti). Povratne informacije i objašnjenja sa Eurostatom (po potrebi).</p> <p>Prezentacija konsolidovanih podataka u skladu sa međunarodnim statističkim priručnikom za statistiku vladinih finansija (MMF GFSM 2014). Prezentacija podataka sektora opće vlade BiH po jedinicama vlade.</p> <p>Konsolidovani bilansa stanja sredstava i obaveza sektora vlade prema finansijskim instrumentima i nivoima vlasti.</p> <p>Prezentacija podataka u skladu sa međunarodnim statističkim priručnikom za statistiku vladinih finansija (MMF GFSM 2014). Prezentacija konsolidovanih podataka sektora centralne vlade BiH po jedinicama i po kvartalima (kumulativ i odnosni kvartal).</p> <p>Prikaz stanja vanjske zaduženosti sektora vlade BiH i njihovo publikovanje. Upotreba podataka o stanju vanjske zaduženosti sektora vlade BiH u kompilaciji drugih statističkih izvještaja.</p> <p>Prikaz servisiranja vanjskog duga sektora vlade BiH i publikovanje. Upotreba podataka o servisiranju vanjskog duga sektora vlade BiH kao dio drugih statističkih izvještaja.</p> <p>Prikaz konsolidovanog stanja duga sektora opće vlade BiH na kvartalnoj osnovi prema Mastroškom kriteriju</p> <p>Prikaz kvartalnih podataka o dugu sektora vlade BiH u bazi podataka o javnom dugu WB i MMF-a.</p>
---	---	---	---

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.2 POSLOVNE STATISTIKE			
2.2.1 Biznis registar i statističke jedinice			
2.2.1.1 - Poslovni registar i statističke jedinice	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba Vijeća (EEZ) br. 696/93 od 15. marta 1993. o statističkim jedinicama za promatranje i analizu proizvodnog sistema unutar Zajednice.</p> <p>Uredba (EZ) br. 1893/2006 Evropskog parlamenta i Vijeća od 20. decembra 2006. o utvrđivanju statističke klasifikacije ekonomskih djelatnosti NACE Revision 2 te izmjeni Uredbe Vijeća (EEZ) br. 3037/90 kao i određenih uredbi EZ-a o posebnim statističkim područjima a koju je izmijenila Uredba (EZ) br. 295/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća od 11. marta 2008. Uredba (EU) 2019/1243 Evropskog parlamenta i Vijeća od 20. juna 2019.</p> <p>Uredba Komisije (EU) 2023/137, od 10. oktobra 2022. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1893/2006 Evropskog parlamenta i Vijeća o utvrđivanju statističke klasifikacije ekonomskih djelatnosti NACE Revision 2</p> <p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	<p>Unapređen kvalitet Statističkog poslovnog registra. Provedeno posebno istraživanje u SPR-u, usaglašeni i dokumentovani postupci i rezultati.</p> <p>Unapređen sadržaj i kvalitet podataka statističkog poslovnog registra;</p> <p>Revidiran petogodišnji plan razvoja SPR-a, od strane sve tri statističke institucije;</p> <p>Urađena revizija procedura i poboljšana usklađenost sa evropskim propisima;</p> <p>Nastavljeno redovno ažuriranja podataka klasifikacije institucionalnih sektora u SPR;</p> <p>Nastavljeno redovno dostavljanje podataka evropskom statističkom uredu (Eurostat);</p> <p>Teoretska i praktična znanja SPR osoblja unapređena.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
<p>2.2.2 – Strukturne poslovne statistike</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)</p> <p><u>Administrativni izvor</u> APIF FIA Direkcija za finansije BD</p>	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	<p>Proizvedeni rezultati SPS za preduzeća i preduzetnike iz djelatnosti industrije, građevinarstva, trgovine i usluga (obuhvaćena sva preduzeća i preduzetnici tržišnih djelatnosti), pripremljen i publikovan bilten sa konačnim podacima, izvršena transmisija podataka Eurostatu, poboljšana IT aplikacija i dizajnirana baza podataka.</p> <p>Provedeno godišnje SPS istraživanje za preduzeća sa 20 i više zaposlenih, te analizirani rezultati, revidirane i dokumentovane sve procedure i faze SPS istraživanja.</p> <p>Proizvedene SPS varijable za preduzeća sa manje od 20 zaposlenih, на основу административних извора података, analizirani dobijeni rezultati, dokumentovane sve faze proizvodnje, poboljšana aplikacija za proizvodnju SPS-a.</p> <p>Procjenjene strukturne poslovne varijable za preduzetnike po djelatnostima i klasama zaposlenih.</p> <p>Publikovani objedinjeni prethodni rezultati za preduzeća i preduzetnike.</p> <p>Prikupljeni i analizirani podaci o prometu po rezidentnosti kupaca i po vrstama poslovnih usluga, te izvršena transmisija podataka Eurostatu.</p> <p>Razvoj strukturnih poslovnih statistika za područje K-Finansijske djelatnosti i djelatnosti osiguranja.</p>
<p>2.2.3.01 - Godišnje istraživanje industrijske proizvodnje (PRODCOM)</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)</p>	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	<p>Pripremljena i objavljena ažurirana Nomenklatura industrijskih proizvoda za BiH (NIP BIH/PRODCOM) ažurirana prema posljednjim izmjenama i važećom EU PRODCOM Listom; definisan obuhvat i odabran uzorak statističkih jedinica za provođenje redovnog godišnjeg IND-21 istraživanja na osnovu podataka iz Statističkog poslovnog registra;</p> <p>Provedeno statističko istraživanje, prikupljeni podaci o ostvarenoj industrijskoj proizvodnji u BiH, FBIH, RS i BD BiH, analizirani podaci i izvršen izračun rezultata za nivo BiH i entiteta te publikovani preliminarni PRODCOM rezultati za BiH u formi saopćenja (elektronska forma), te objavljeni konačni PRODCOM rezultati za BiH u formi godišnje tematske publikacije (elektronska i printana verzija). Publikacija će obuhvatiti sljedeće podatke: obim industrijske proizvodnje (proizvedene količine iskazane u odgovarajućim jedinicama mjere), obim prodaje (prodate količine iskazane u odgovarajućim jedinicama mjere) i vrijednost prodaje (iskazana u 000 KM) na nivou šifre proizvoda prema NIP BiH/PRODCOM.</p> <p>Pripremljen i objavljen ažurirani metadata izvještaj za IND-21 istraživanje za BiH. Izvršena transmisija preliminarnih i konačnih BiH PRODCOM podataka u Eurostat u skladu sa rokovima, standardima, formatom i sadržajem zahtjevanim PRODCOM Uredbom.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.2.3.02 - Godišnje istraživanje građevinarstva	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Klasifikacija vrsta građevinskih objekata – KVG0 BiH (EU CC Klasifikacija),</p>	Redovno objavljivanje godišnjih podataka iz istraživanja
2.2.4 - Kratkoročne poslovne statistike			
2.2.4.1 - Kratkoročna statistika industrije	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	Redovno mjesečno prikupljanje podataka, njihova obrada, analiza i publikovanje IPI-a za nivo BD i BiH. Nastavak korištenja JDemetra+ software za desezoniranje IPI vremenskih serija. Preračun raspoloživih serija IPI na novu bazu godinu te prilagođen novi format za transmisiju podataka Eurostatu. Redovni mjesečni izračun sezonski i kalendarski prilagođenih indeksa (SA i WDA) te redovna mjesečna transmisija IPI podataka u Eurostat. Pripremljen ažurirani metadata izvještaj za M KPS IND-1 istraživanje za BiH. Unaprijeđena IT aplikacija za izračun indiktora te razvijen web upitnik za prikupljanje podataka. Korištenje administrativnih izvora podataka u proizvodnji indikatora prometa u industriji. Nastavak proizvodnje cijene proizvođača u industriji.
2.2.4.2 - Kratkoročna statistika građevinarstva	<u>Administrativni izvor</u> UINO BIH	<p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	Redovno prikupljanje mjesečnih podataka o izdatim odobrenjima za građenje; izvršena analiza i obrada prikupljenih podataka, izvršeno izračunavanje i objavljivanje, u formi saopćenja, mjesečnih podataka o izdatim odobrenjima za građenje za nivo BIH. Za BD BiH vršiti će se kvartalno publikovanje podataka; prilagođen novi format za transmisiju podataka Eurostatu te dostavljeni podaci u Eurostat u redovnoj mjesečnoj periodici; Pripremljen ažurirani metadata izvještaj za BiH i isti objavljen na web stranici Agencije te web stranici Eurostata za metadata izvještaje; Dalji razvoj IT aplikacije za izračun indiktora te razvijen web upitnik za prikupljanje podataka. Korištenje administrativnih izvora podataka u proizvodnji podataka o izdatim odobrenjima za građenje. Razvoj novog CREI indikatora i metodologije za proizvodnju CREI indikatora, uspostavljeno redovno prikupljanje podataka.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
<p>2.2.4.3 - Kratkoročna statistika trgovine na malo</p>	<p>Proizvođač zvanične statistike Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) Administrativni izvor UINO BIH</p>	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	<p>Redovno prikupljanje mjesečnih podataka o prometu bez PDV-a i PDV-u; izvršena analiza i obrada podataka; izvršeno izračunavanje nominalnih i realnih Indeksa prometa trgovine na malo (izvorni indeksi) te SA i WDA indeksa korištenjem JDemetra+ programa. Preračunate raspoložive serije RTI na novu bazu godinu te prilagođen novi format za transmisiju podataka Eurostatu. Izvršen uporedni izračun RTI indeksa korištenjem PDV podataka prometa iz administrativnog izvora podataka (PDV baza) te podataka prikupljenih kroz statističko istraživanje. Redovna kompilacija i publikovanje indeksa prometa trgovine na malo u mjesečnoj dinamici za nivo BIH. Redovna mjesečna dostava podataka Eurostatu u skladu sa zahtjevanim sadržajem, formatima i rokovima za dostavu. Pripremljen metadata izvještaj za Indeks prometa trgovine na malo za BiH. Unaprijeđena IT aplikacija za izračun indiktoru te razvijen web upitnik za prikupljanje podataka. Korištenje administrativnih izvora podataka u proizvodnji indikatora prometa u trgovini na malo.</p>
<p>2.2.4.4 - Kratkoročna statistika distributivne trgovine</p>	<p>Proizvođač zvanične statistike Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) Administrativni izvor UINO BIH</p>	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	<p>Redovno prikupljanje mjesečnih podataka o prometu bez PDV-a i PDV-u; izvršena analiza i obrada podataka; izvršeno izračunavanje nominalnih i realnih Indeksa prometa distributivne trgovine (izvorni indeksi) te SA i WDA indeksa korištenjem JDemetra+ programa. Preračunate raspoložive serije podataka na novu bazu godinu te prilagođen novi format za transmisiju podataka Eurostatu. Redovna kompilacija i publikovanje indeksa prometa distributivne trgovine u mjesečnoj dinamici za nivo BIH. Redovna dostava podataka Eurostatu u skladu sa zahtjevanim sadržajem, formatima i rokovima za dostavu. Pripremljen metadata izvještaj za indeks prometa distributivne trgovine za BiH. Izvršen uporedni izračun indeksa prometa korištenjem PDV podataka prometa iz administrativnog izvora podataka (PDV baza) te podataka prikupljenih kroz statističko istraživanje. Unaprijeđena IT aplikacija za izračun indiktoru te razvijen web upitnik za prikupljanje podataka. Korištenje administrativnih izvora podataka u proizvodnji indikatora prometa u distributivnoj trgovini.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.2.4.5 - Kratkoročna statistika prijevoza i skladištenja	Proizvođač zvanične statistike Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) Administrativni izvor UINO BIH	Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.	Redovno prikupljanje mjesečnih podataka o prometu bez PDV-a i PDV-u; izvršena analiza i obrada podataka; izvršeno izračunavanje nominalnih Indeksa prometa transporta i skladištenja (izvorni indeksi) te SA i WDA indeksa korištenjem JDemetra+ software-a. Kompilacija i objavljivanje indeksa prometa u transportnim i skladišnim djelatnostima u mjesečnoj dinamici za nivo BiH. Preračunate raspoložive serije podataka na novu baznu godinu te prilagođen novi format za transmisiju podataka Eurostatu. Redovna dostava podataka Eurostatu u skladu sa zahtjevanim sadržajem, formatima i rokovima za dostavu. Izvršen uporedni izračun indeksa prometa korištenjem PDV podataka prometa iz administrativnog izvora podataka (PDV baza) te podataka prikupljenih kroz statističko istraživanje. Unaprijeđena IT aplikacija za izračun indikatora te razvijen web upitnik za prikupljanje podataka. Korištenje administrativnih izvora podataka u proizvodnji indikatora prometa prijevoza i skladištenja.
2.2.4.6 - Kratkoročna statistika ostalih usluga		Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.	Redovno prikupljanje mjesečnih podataka o prometu bez PDV-a i PDV-u; izvršena analiza i obrada podataka; izvršeno izračunavanje nominalnih indeksa prometa ostalih usluga (izvorni indeksi) te SA i WDA indeksa korištenjem JDemetra+ programa. Kompilacija i objavljivanje indeksa prometa ostalih usluga u mjesečnoj dinamici za nivo BiH. Preračunate raspoložive serije podataka na novu baznu godinu te prilagođen novi format za transmisiju podataka Eurostatu. Redovna mjesečna dostava podataka Eurostatu u skladu sa zahtjevanim sadržajem, formatima i rokovima za dostavu. Pripremljen metadata izvještaj za indeks prometa ostalih usluga za BiH. Izvršen uporedni izračun indeksa prometa korištenjem PDV podataka prometa iz administrativnog izvora podataka (PDV baza) te podataka prikupljenih kroz statističko istraživanje. Unaprijeđena IT aplikacija za izračun indikatora te razvijen web upitnik za prikupljanje podataka. Korištenje administrativnih izvora podataka u proizvodnji indikatora prometa ostalih usluga. Provedene aktivnosti na pripremi deflatora prometa, utvrđena ponderaciona struktura te uspostavljena redovna proizvodnja novog mjesečnog indeksa proizvodnje usluga za izabrane uslužne djelatnosti.
2.2.4.7 - Proizvođačke cijene u uslužnim djelatnostima		Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika. Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.	Redovno kvartalno prikupljanje podataka; obrada i analiza prikupljenih podataka; izvršen izračun indeksa za sve uslužne djelatnosti obuhvaćene istraživanjem; preračun postojeće serije SPPI i izračun indeksa cijena na novu baznu godinu korištenjem usaglašene metodologije; nastavak redovnog publikovanja indeksa proizvođačkih cijena. Početak redovne kvartalne dostava podataka Eurostatu u skladu sa zahtjevanim sadržajem, formatima i rokovima za dostavu. Pripremljen metadata izvještaj za indeks proizvođačkih cijena usluga. Dalje unaprijeđenje zajedničke IT aplikacije za proizvođačke cijene usluga (SPPI) i građevinarstva (CPPI). Razvoj SPPI za nove uslužne djelatnosti u skladu sa zahtjevima EBS Uredbe.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
<p>2.2.5 - Statistika stranih filijala (FATS)</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) CBBIH</p>	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika .</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1470 od 12. oktobra 2020. o nomenklaturi zemalja i područja za evropske statistike o međunarodnoj trgovini robom te o geografskoj raščlambi za druge poslovne statistike.</p>	<p>Redovna kompilacija Inward FATS statistike u BiH na osnovu raspoloživih podataka CBBIH, podataka Strukturnih poslovnih statistika i Statističkog poslovnog registra, analiza i publikovanje rezultata, transmisija podataka Eurostatu.</p> <p>Set indikatora o domaćim preduzećima pod inozemnom kontrolom. Godišnji podaci o strukturi i poslovanju preduzeća pod inozemnom kontrolom (finansijski indikatori preduzeća, podaci o zaposlenima) za tržišne proizvođače.</p>
<p>2.2.6 - Direktne strane investicije</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBIH</p> <p><u>Administrativni izvor</u> Finansijske i ostale finansijske institucije i nefinansijska preduzeća u BiH sa stranim investicijama; Komeracionalne banke u BiH sa stranim investicijama; Finansijske institucije sa stranim investicijama; Ostale finansijske institucije sa stranim investicijama; Nefinansijska preduzeća sa stranim investicijama; Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH; Entitetski registri vrijednosnih papira; Entitetske berze ; FIA i APIF</p>	<p>Metodologija propisana u MMF-ovom priručniku za platni bilans i međunarodnu investicijsku poziciju (BPM6) i OECD Priručniku 4 izdanje</p>	<p>Statistika stanja direktnih investicija na godišnjoj osnovi, po komponentama ulaganja, zatim po NACE Rev.2 klasifikaciji djelatnosti, po zemljama porijekla stranih investicija. Transmisija statističkih izvještaja prema Eurostat-u i MMF-u, kao i drugim međunarodnim i statističkim institucijama, te priprema i diseminacija podataka unutar zemlje.</p> <p>Statistika tokova direktnih investicija na kvartalnoj osnovi, po komponentama ulaganja, zatim po NACE Rev.2 klasifikaciji djelatnosti, po zemljama porijekla stranih ulaganja. Transmisija statističkih izvještaja prema Eurostat-u kao i drugim međunarodnim i statističkim institucijama, te priprema i diseminacija podataka unutar zemlje.</p> <p>Statistika stanja direktnih investicija na godišnjoj osnovi, po komponentama ulaganja, te po zemljama destinacije stranih ulaganja.</p> <p>Statistika tokova direktnih investicija na kvartalnoj osnovi, po komponentama ulaganja, zatim po NACE Rev.2 klasifikaciji djelatnosti, po zemljama destinacije stranih ulaganja.</p> <p>Transmisija statističkih izvještaja prema Eurostat-u kao i drugim međunarodnim i statističkim institucijama, te priprema i diseminacija podataka unutar zemlje.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.3 MEĐUNARODNA TRGOVINA USLUGAMA			
2.3.1 - Međunarodna trgovina u uslugama	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> CBBiH</p> <p><u>Administrativni izvor</u> UINO BiH, MFiT BiH, entitetska ministarstva finansija, NOS; statističke institucije u BiH; BHDCA; IDEEA; MVP BiH; PIO/MIO; FPIO RS; OECD; Komercijalne banke; Osiguravajuća društva; Pružaoci PTT usluga; Finansijske organizacije, preduzeća i nefinansijska preduzeća; Uslužno proizvodna preduzeća</p>	<p>Uredba EC Br.: 184/2005 i Uredba EC Br.: 555/2012</p> <p>Priručnik za međunarodnu trgovinu uslugama (MSITS)</p> <p>MMF-ov priručnik za platni bilans i međunarodnu investicionu poziciju (BPM6)</p>	<p>Izrada standardiziranog prikaza međunarodne trgovine uslugama prema EBOPS 2010 klasifikaciji usluga i po zemljama. Transmisija izvještaja putem EDAMISa prema Eurostatu. Izrada i dostava izvještaja o međunarodnoj trgovini uslugama za UN pojedinačno po zemljama i stavkama potraživanja i dugovanja (u skladu sa EBOPS 2010 klasifikacijom usluga). CEFTA izvještaj o međunarodnoj trgovini uslugama prema klasifikaciji usluga utvrđenoj BPM6 metodologijom. Izvještaj o međunarodnoj trgovini uslugama dostupan na web stranici CBBiH kao i prateća metodologija.</p>
2.3.2 - Međunarodna trgovina u robama - robna razmjene BiH s inostranstvom	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija</p> <p><u>Administrativni izvor</u> UINO BiH</p>	<p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1470 od 12. oktobra 2020. o nomenklaturi zemalja i područja za evropske statistike o međunarodnoj trgovini robom te o geografskoj ra šclambi za druge poslovne statistike.</p>	<p>Baza podataka o vanjskotrgovinskim robnim transakcijama BiH; podaci o vanjskotrgovinskim robnim transakcijama BiH publicirani, podaci dostavljeni EUROSTAT-u u skladu sa pasivnom povjerljivošću.</p> <p>Indeksi proizvedeni; podaci publikovani.</p> <p>Baza podataka o statistici robne razmjene BiH s inostranstvom prema vrsti valute; podaci publikovani u saopćenju i tematskom biltenu.</p>
2.4 CIJENE			
2.4.1 - Indeks potrošačkih cijena/ HICP	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)</p>	<p>Uredba (EU) Evropskog parlamenta i Vijeća br. 2016/792 od 11. maja 2016. o harmoniziranim indeksima potrošačkih cijena i indeksu cijena stambenih objekata i stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EZ) br. 2494/95.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1148 od 31. jula 2020. o utvrđivanju metodoloških i tehničkih specifikacija u skladu sa Uredbom (EU) 2016/792 Evropskog parlamenta i Vijeća o harmoniziranim indeksima potrošačkih cijena i indeksu cijena stambenih objekata.</p>	<p>Pouzdati podaci o indeksima potrošačkih cijena (nacionalni CPI) na nivou BiH i BDBiH.</p> <p>Mjesečni podaci o prosječnim cijenama izabranih proizvoda široke potrošnje na nivou BiH.</p> <p>Unapređena usaglašenost metodologije izračunavanja nacionalnog CPI sa EU standardima kao i detaljnost objavljenih podataka, kao i razvoj i izračunavanje eksperimentalnog HICP-a za BiH</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
<p>2.4.2 - Prostorno poređenje cijena</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija</p>	<p>Uredba (EZ) br. 1445/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća od 11. decembra 2007. o uspostavi zajedničkih pravila za pružanje osnovnih informacija o paritetima kupovne moći te za njihov izračun i diseminaciju.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 2015/1163 d 15. jula 2015. o provedbi Uredbe (EZ) br. 1445/2007 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu popisa osnovnih kategorija s obzirom na paritete kupovne moći.</p>	<p>Glavni rezultat cjelokupnog projekta jest BDP (bruto domaći proizvod) prema PKM-u (paritetu kupovne moći), kojim se upoređuje veličina ekonomije i nivoa materijalnog blagostanja ekonomija, potrošnje, investicija, državne potrošnje i ukupne produktivnosti. PKM-ovi su indikatori razlike u nivou cijena u pojedinim zemljama. Oni označavaju koliko valutnih jedinica stoji određena količina robe i usluga u različitim zemljama. PKM-ovi se mogu primjenjivati kao stope konverzije valuta za pretvaranje rashoda izraženih u nacionalnim valutama u umjetnu zajedničku valutu (SKM). SKM je jedinica umjetne valute koja eliminiira razlike u nivoima cijena među zemljama. Na taj način jedna jedinca SKM-a kupuje istu količinu roba i usluga u svim zemljama. Ta jedinica omogućuje poređenje obima ekonomskih indikatora u zemljama. Agregati izraženi u SKM-u izvode se dijeljenjem agregata u tekućim cijenama izraženima u nacionalnoj valuti s pripadajućim PKM-om. Indeksi novoa cijena koriste se kako bi se poredile nivou cijena u odnosu na prosjek EU.</p>
<p>2.4.3 - Stambena statistika -cijene u građevinarstvu</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)</p>	<p>Uredba (EU) br. 2016/792 Evropskog parlamenta i Vijeća od 11. maja 2016. o harmoniziranim indeksima potrošačkih cijena i indeksu cijena stambenih objekata i stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EZ) br. 2494/95.</p> <p>Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika.</p>	<p>Kvartalni indeksi proizvođačkih cijena u građevinarstvu/ stanogradnja</p> <p>Godišnji indeksi proizvođačkih cijena u građevinarstvu/ niskogradnja</p> <p>Kvartalni podaci o prodajnim cijenama novih završenih i prodatih stanova</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
2.5 NAUKA, TEHNOLOGIJA I INOVACIJE			
2.5.1 - Statistika nauke i tehnologije	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBiH, RZSRS)	Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. novembra 2019. o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. jula 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu sa Uredbom (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika	Istraživanje i razvoj prema području nauke, broju zaposlenih/angažovanih, spolu i kategorijama, ekvivalentu pune zaposlenosti/angažovanosti, postignutom obrazovanju. Državna budžetska izdvajanja namijenjena za istraživanje i razvoj, prema vrsti podsticaja i prema sektorima (poslovni, državni, visoko obrazovanje, privatni neprofitni sektor i sektor inostranstvo, prema naučnoj oblasti istraživanja i prema društveno ekonomskim ciljevima u tekućoj godini i planirana sredstva za narednu kalendarsku godinu. Izračun varijabli i izrada indikatora o ljudskim potencijalima u nauci i tehnologiji prema nivoima obrazovanja, starosnim grupama, ekvivalentu punog radnog vremena, spolu i zanimanju.
2.5.2 - Statistika inovacija	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBiH, RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Institut za intelektualno vlasništvo BiH (patenti)	Uredba za poslovne statistike (osnovna „Uredba (EU) 2019/2152 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. 11. 2019. o evropskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika“, „Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197).	Set tabela o patentima, patentnim prijavama (prijave domaćih prijavitelja i prijave stranih prijavitelja), patentnim prijavama prema Međunarodnoj klasifikaciji patenata, patentima koji su priznati u nacionalnom postupku, stanju predmeta patenata u nacionalnom registru i stanje predmeta validiranih evropskih patenata. Preduzeća prema inovativnosti, djelatnosti, veličini; inovativna preduzeća prema vrsti inovacije, djelatnosti i veličini, inovatori proizvoda i procesa prema vrsti inovacijske aktivnosti, otežavajuće okolnosti za inovacijske aktivnosti.
2.5.3 - Statistika informacionih i komunikacijskih tehnologija	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBiH, RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Regulatorna agencija za komunikacije BiH	Uredbe Komisije (EU) 2015/2003 o provođenju Uredbe (EZ) br. 808/2004 kojom se uspostavlja zajednički sistem na nivou EU-a za prikupljanje statističkih podataka o digitalnoj ekonomiji i društvu te u skladu sa zahtjevima EU Uredbe br. 2019/1700 Evropskog parlamenta i Vijeća o uspostavi zajedničkog okvira za evropske statistike o osobama i domaćinstvima koje se zasnivaju na podacima o pojedincima prikupljenima na uzorcima.	Promet nepokretnih i pokretnih komunikacionih mreža izraženih u minutama, broj SMS i MMS poruka, internetski promet u minutama. Podaci o telekomunikacionoj opremi nepokretne mreže, pristupne telefonske centrale, tranzitne i međunarodne telefonske centrale, glavne telefonske linije, telefonski pretplatnici, nepokretne mreže, pretplatnici, internetski pretplatnici, telekomunikaciona oprema pokretne mreže. Korištenje interneta, korištenje e-trgovine u poslovnim procesima, korištenje e-uprave, i ostala pitanja povezana s korištenjem IKT-a u poslovnim procesima. Sadržaj istraživanja, propisana obilježja i dinamika provođenja su podložni izmjenama koje utvrđuje Eurostat. Podaci iz domaćinstava i od pojedinaca o korištenju informacionih i komunikacionih tehnologija u domaćinstvima: korištenje interneta, korištenje e-trgovine, korištenje e-uprave, i ostala pitanja povezana s korištenjem IKT

3. SEKTORSKE STATISTIKE				
3.1 POLJOPRIVREDA, ŠUMARSTVO, RIBARSTVO				
3.1.1 Statistika šumarstva i računi				
3.1.1.1 - Kvartalni izvještaj o proizvodnji, prodaji, zalihama i vrijednosti šumskih sortimenata, u državnim šumama	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	Istraživanje se zasniva na na preporukama i definicijama reguliranim međunarodnim sporazumom (Agreement of the Inter-Secretariat Working Group -IWG of 1990 on Forestry Statistics) predstavnika Eurostata, UNECE, FAO i ITTO.	Dobijanje podataka o proizvedenim količinama šumskih sortimenata u državnim šumama. Vrijednosni indikatori o prodatim količinama šumskih sortimenata (ukupna vrijednost i prosječna cijena).	
3.1.1.2 - Godišnji izvještaj o iskorištavanju državnih šuma i šuma u privatnoj svojini	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Sječa drva prema izvršiocima sječe, posječena bruto drvena masa prema tipovima šume i vrstama drveća, redovna i vanredna sječa.	
3.1.1.3 - Godišnji izvještaj o podizanju i gajenju šuma	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Vještačko pošumljavanje, njega i melioracije šuma	
3.1.1.4 - Godišnji izvještaj o štetama u šumama državne i privatne svojine	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Dobijanje indikatora o obimu šteta u BiH.	
3.1.1.5 - Godišnji izvještaj o šumskim požarima	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Podaci o broju šumskih požara, opožarenim površinama prema tipu požara, strukturi vlasništva i uzrocima požara.	
3.1.1.6 - Godišnji izvještaj o građevinskim objektima, saobraćajnicama i mehanizaciji u šumarstvu	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Podaci o šumarskim zgradama, saobraćajnicama u državnim šumama, prijevoznim sredstvima, mašinama za iskorištavanje šuma, drugim mašinama i priključnim uređajima, potrošnji goriva i električne energije.	
3.1.1.7 - Godišnji izvještaj o lovstvu	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		NE	Procjena brojnog stanja divljači i odstrel divljači, struktura zaposlenih, lovački objekti, lovišta i broj lovaca.
3.1.1.8 - Ekonomski računi u šumarstvu – godišnji izvještaj	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)		Uredba (EU) br. 691/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća od 6. jula 2011. o europskim ekonomskim računima okoliša.	Godišnji podaci o elementima ekonomskih računa u šumarstvu: troškovi proizvodnje, investicija, međufazne potrošnje i troškova radne snage.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.1.1.9 - Godišnji izvještaj o proizvodima ind. prerade drveta	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	NE	Ukupan obim proizvodnje, obim prodaje i vrijednost prodaje u drvenoj industriji BiH.
3.1.1.10 - Uvoz i izvoz proizvoda šumarstva i prerade drveta	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	NE	Godišnje stanje vanjskotrgovačke bilanse BiH u oblasti proizvoda šumarstva i prerade drveta.
3.1.2 Statistika poljoprivrede			
3.1.2.1a) - Poljoprivredna proizvodnja - Statistika biljne proizvodnje	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 543/2009 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. juna 2009. o statistici usjeva i stavljanju izvan snage uredaba Vijeća (EEZ) br. 837/90 i (EEZ) br. 959/93.</p> <p>Delegirana uredba Komisije (EU) 2015/1557 o izmjeni uredbe (EZ) br. 543/2009 Evropskog parlamenta i Vijeća o statistici usjeva.</p>	<p>Dobijanje podataka o zasijanim površinama pojedinih usjeva prema grupama i vrstama i proizvodnim površinama pod stalnim zasadima; dobijanje osnove za procjenu prinosa,</p> <p>Dobijanje podataka o požnjevenim površinama u ha, ukupnom i prosječnom prinosu usjeva i proizvodnim površinama pod stalnim zasadima ranog voća.</p> <p>Dobijanje podataka o požnjevenim površinama u ha, ukupnom i prosječnom prinosu usjeva i proizvodnim površinama pod stalnim zasadima kasnog voća i grožđa.</p> <p>Dobijanje podataka o proizvodnim površinama pod južnim voćem i maslinama kao i ukupnom i prosječnom prinosu za iste.</p>
3.1.2.1.1 – Anketa o zasijanim površinama i zasadima	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 543/2009 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. juna 2009. o statistici usjeva i stavljanju izvan snage uredaba Vijeća (EEZ) br. 837/90 i (EEZ) br. 959/93.</p> <p>Delegirana uredba Komisije (EU) 2015/1557 o izmjeni uredbe (EZ) br. 543/2009 Evropskog parlamenta i Vijeća o statistici usjeva.</p>	Prikupljeni podaci odnose se na zasijane površine ratarskih kultura na oranicama i baštama/vrtovima (okućnicama), na površine u intenzivnim voćnjacima i na broj stabala u ekstenzivnim voćnjacima, na površine u plantažnim vinogradima, na površine u rasadnicima, na površine za proizvodnju cvijeća i ukrasnog bilja, na površinu livada i pašnjaka kao i na površinu ugara i nekorištenog poljoprivrednog zemljišta.
3.1.2.1.2 – Anketa o poljoprivrednoj proizvodnji – biljna proizvodnja	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 543/2009 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. juna 2009. o statistici usjeva i stavljanju izvan snage uredaba Vijeća (EEZ) br. 837/90 i (EEZ) br. 959/93.</p> <p>Delegirana uredba Komisije (EU) 2015/1557 o izmjeni uredbe (EZ) br. 543/2009 Evropskog parlamenta i Vijeća o statistici usjeva.</p>	Prikupljeni podaci odnose se na požnjevene površine i ostvarenu proizvodnju ratarskih kultura na oranicama i baštama/vrtovima, na površine i ostvarenu proizvodnju voća u intenzivnim voćnjacima i na broj stabala i proizvodnju voća u ekstenzivnim voćnjacima, na površine i proizvodnju grožđa u plantažnim vinogradima, na površine i proizvodnju u rasadnicima, na površine i proizvodnju cvijeća i ukrasnog bilja, na površinu livada i pašnjaka i na proizvodnju sijena, ostvarenu jesenju sjetvu, planiranu proljetnu sjetvu za narednu godinu,

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.1.2.b) - Statistika stočarstva, mesa i jaja	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 1165/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća od 19. novembra 2008. o statističkim podacima o stočarstvu i mesu i o stavljanju izvan snage direktiva Vijeća 93/23/EEZ, 93/24/EEZ i 93/25/EEZ.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 617/2008 od 27. juna 2008. o utvrđivanju detaljnih pravila za provedbu Uredbe (EZ) br. 1234/2007 u pogledu tržišnih standarda za jaja za valenje i pilića domaće peradi.</p>	<p>Broj zaklanih grla prema vrstama i kategorijama, bruto težina žive stoke i peradi i neto težine zaklane stoke i peradi i vrijednost randmana.</p> <p>Broj stoke prema vrstama i kategorijama, broj peradi i košnica pčela, bilansa stoke i peradi, stočna proizvodnja na osnovu dva metoda:</p> <p>Brojno stanje stoke po vrstama i kategorijama uključujući broj košnica i proizvodnja meda, proizvodnja i upotreba mlijeka na gazdinstvu, klanje stoke na gazdinstvu, korištenje zajedničkih pašnjaka.</p> <p>Dobijanje podataka o broju jaja za leženje smještenih u inkubator i broju izleglih pilića u skladu sa EU klasifikacijom.</p> <p>Dobijanje podataka o kapacitetima i vrstama namjene valionica.</p>
3.1.2.c) - Statistika mlijeka i mliječnih proizvoda	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Odluka Komisije 97/80/EZ od 18. decembra 1996. o utvrđivanju odredaba za provedbu Direktive Vijeća 96/16/EZ o statističkim istraživanjima o mlijeku i mliječnim proizvodima.</p>	<p>Mjesečni podaci o prikupljanju sirovog kravljeg mlijeka sa prosječnim sadržajem masnoća (%) i proteina (%) i proizvodnji mliječnih proizvoda od kravljeg mlijeka.</p> <p>Podaci o prikupljanju sirovog mlijeka (kravlje, ovčje i kozije) sa prosječnim sadržajem masnoće (%) i prosječnim sadržajem proteina (%), kao i podaci o proizvedenim količinama mliječnih proizvoda sa sadržajem masnoće.</p>
3.1.2.d) - Istraživanje poljoprivredne strukture	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EU) 2018/1091 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. jula 2018. o integriranoj statistici na razini poljoprivrednih gospodarstava i stavljanju izvan snage uredaba (EZ) br. 1166/2008 i (EU) br. 1337/2011.</p> <p>Provedbena uredba Komisije (EU) 2018/1874 od 29. novembra 2018. o podacima koje treba dostaviti za 2020. u skladu sa Uredbom (EU) 2018/1091 Evropskog parlamenta i Vijeća o integriranoj statistici na razini poljoprivrednih gospodarstava i stavljanju izvan snage uredaba (EZ) br. 1166/2008 i (EU) br. 1337/2011 u pogledu popisa varijabli i njihova opisa..</p>	<p>Podaci o: Pravnom statusu jedinica popisa; Identifikaciji jedinica popisa; Lokaciji jedinica popisa; Raspoloživom zemljištu jedinica popisa; Korištenom poljoprivrednom zemljištu, po kategorijama; Navodnjavanju, upotrebi mineralnog i organskog đubriva, organskoj proizvodnji i primijenjenim metodama u poljoprivrednoj proizvodnji; Broju stoke, po vrstama i kategorijama, broju pčelinjih društava i drugih životinja; Radnoj snazi i aktivnostima; Poljoprivrednoj mehanizaciji i opremi; Poljoprivrednim objektima; Korištenju kredita i podsticajnih sredstava, kao i korištenju računara za vođenje evidencije o poljoprivrednom poslovanju; Upotrebi i prodaji sopstvenih poljoprivrednih proizvoda.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.1.2.e) - Poljoprivredni računi i cijene	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 138/2004 Evropskog parlamenta i Vijeća od 5. decembra 2003. o ekonomskim računima u poljoprivredi na području Zajednice.</p> <p>Uredba (EZ) br. 1137/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća od 22. oktobra 2008 o prilagođavanja nekih instrumenata podložnih postupku utvrđenom u članku 251. Ugovora, Odluci Vijeća 1999/468/EZ u vezi s regulatornim postupkom s kontrolom.</p> <p>Uredba (EU) 2022/590 Evropskog parlamenta i Vijeća od 6. aprila 2022. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 138/2004 u pogledu regionalnih ekonomskih računa u poljoprivredi.</p>	<p>Dobijanje indikatora otkupa proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva od individualnih poljoprivrednih proizvođača. Dobijeni podaci će se koristiti u izradi indeksa cijena poljoprivrednih proizvoda, kao i apsolutnih cijena poljoprivrednih proizvoda.</p> <p>Indikatori direktne prodaje vlastitih proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva od strane poljoprivrednih preduzeća i zemljoradničkih zadruga.</p> <p>Dobijeni podaci će se koristiti u izradi indeksa cijena poljoprivrednih proizvoda, kao i apsolutnih cijena poljoprivrednih proizvoda.</p> <p>Indikatori prodaje poljoprivrednih proizvoda na zelenim pijacama od strane porodičnih poljoprivrednih proizvođača. Dobijeni podaci koristiti će se u izradi indeksa cijena poljoprivrednih proizvoda, kao i apsolutnih cijena poljoprivrednih proizvoda.</p> <p>Dobijanje prosječnih cijena inputa poljoprivrede; izračunavanje indeksa inputa prema grupama i proizvodima; razvoj sheme pondera (vrijednosti iz ekonomskih računa).</p> <p>Procjena vrijednosti OUTPUTA i INPUTA poljoprivredne proizvodnje i ostalih elemenata ekonomskih računa.</p> <p>Prikupljanje podataka kroz Godišnje istraživanje farmi cijena i zakupa poljoprivrednog zemljišta.</p>
3.1.3 Statistika ribarstva			
3.1.3.1 - Statistika akvakulture - Godišnji izvještaj o akvakulturi	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Istraživanje se provodi prema Uredbi (EC) br. 762/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća od 09. jula 2008. godine.</p>	<p>Količina i vrijednost proizvedene/prodate konzumne ribe; proizvedene/prodate mlađi i jaja;</p> <p>Radna snaga (radni sati, ukupan broj zaposlenih i radnih sati); podaci o plovnim sredstvima i opremi, broju i površini ribnjaka i inputi u akvakulturi.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.2 ENERGIJA			
3.2.1 Energetska statistika – proizvodnja (godišnje, mjesečne i kratkoročne mjesečne statistike energije, cijene energije)			
3.2.1.1 - Godišnje istraživanje o proizvodnji i potrošnji i distribuciji električne energije, toplote, prirodnog plina, uglja, nafte i naftnih derivata, drva, koksa , biogasa	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS)	<p>Uredba (EZ) br. 1099/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o energetske statistici.</p> <p>Uredba (EU) br. 2016/1952 Evropskog parlamenta i Vijeća od 26. oktobra 2016. o Evropskoj statistici cijena prirodnog plina i električne energije te stavljanju izvan snage Direktive 2008/92/EZ.</p> <p>Direktiva 2009/28/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća od 23. aprila 2009. o promicanju uporabe energije iz obnovljivih izvora te o izmjeni i kasnijem stavljanju izvan snage direktiva 2001/77/EZ i 2003/30/EZ .</p>	<p>Godišnji energetske bilans koji obuhvata: godišnju proizvodnju, uvoz, izvoz, zalihe i isporuke električne energije, nafte i naftnih derivata, uglja i prirodnog plina; proizvodnju toplote i obnovljive energije; potrošnju energenata koji su transformirani u drugi oblik energije ili potrošeni za neenergetske svrhe i finalnu potrošnju energije prema sektorima i podsektorima potrošnje.</p> <p>Set godišnjih statističkih indikatora energetske statistike.</p>
3.2.1.2 - Mjesečna i kratkoročna statistika energije	<u>Administrativni izvor</u> BH Gas Državna regulatorna komisija za energiju (DERK); NOS BIH; MVTEO)	<p>Uredba Komisije (EU) 2022/132 od 28. januara 2022. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1099/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o energetske statistici u pogledu provedbe ažuriranja godišnje, mjesečne i kratkoročne mjesečne energetske statistike.</p> <p>Uredba Komisije (EU) 2024/264 od 17. januar 2024. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1099/2008 Evropskog parlamenta i Vijeća o energetske statistici u pogledu provedbe ažuriranja godišnje, mjesečne i kratkoročne mjesečne energetske statistike.</p>	<p>Dobivanje mjesečnih podataka koji obuhvaćaju praćenje energenta u naturalnom izrazu: o proizvodnji, uvozu, izvozu, zalihama i isporukama električne energije, nafte i naftnih derivata, ugljena i prirodnog plina, kao i potrošnju osnovnih sirovina za proizvodnju.</p>
3.2.1.3 - Polugodišnji indikatori statistike energije			<p>Podaci o cijenama električne energije i prirodnog plina koji se rastavljaju na potrošačke grupe i prikazuju na tri nivoa cijena: polugodišnje cijene sa PDV-om i ostalim porezima za električnu energiju i plin isporučen distributivnim mrežama i bez njih, prema vrstama potrošača.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.3 TRANSPORT			
3.3.1 Statistika transporta			
3.3.1.a) - Statistika cestovnog prijevoza	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS) <u>Administrativni izvor</u> Granična policija BiH UINO BIH	<p>Uredba (EU) br. 70/2012 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. januara 2012. o statističkim izvješćima u vezi s cestovnim prijevozom robe (preinačena).</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 2163/2001 od 7. novembra 2001. o tehničkim postupcima prenosa statističkih podataka u vezi s cestovnim prijevozom tereta.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 6/2003 od 30. decembra 2002. o širenju statističkih podataka o cestovnom prijevozu tereta.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 642/2004 od 6. aprila 2004. o uvjetima točnosti za podatke prikupljene u skladu sa Uredbom Vijeća (EZ) br. 1172/98 o statističkim izvješćima u vezi s cestovnim prijevozom tereta.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 833/2007 od 16. jula 2007. o završetku prijelaznog razdoblja predviđenog Uredbom Vijeća (EZ) br. 1172/98 o statističkim izvješćima u vezi s cestovnim prijevozom roba.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 202/2010 od 10. marta 2010. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 6/2003 o širenju statističkih podataka o cestovnom prijevozu robe.</p> <p>Riječnik za statistiku transporta, V izdanje, 2019, Eurostat/UNECE/ITF, za međunarodno izvještavanje Eurostat/UNECE/ITF Zajedničkog upitnika i nacionalne potrebe.</p>	<p>Broj i kapacitet prevoznih sredstava, broj putnika u unutrašnjem i međunarodnom prijevozu, broj prevezenih putnika i putnički kilometri, utrošak pogonskog goriva.</p> <p>Broj i kapacitet prijevoznih sredstava, prijeđeni kilometri i prevezeni putnici u unutrašnjem i međunarodnom prijevozu, broj putnika i putnički kilometri.</p> <p>Broj i kapacitet prijevoznih sredstava, vrste sredstava (autobusi, tramvaji i trolejbusi), linije, prijeđeni kilometri prijevoznih sredstava, prijevoz putnika u autobusima, tramvajima i trolejbusima, utrošak pogonskoga goriva.</p> <p>Broj domaćih i stranih vozila i putnika na ulazu i izlazu iz BiH u cestovnom prijevozu, broju domaćih i stranih putnika u ulazu i izlazu iz BiH u željezničkom i vazdušnom prijevozu.</p> <p>Podaci o prevozu robe u cestovnom saobraćaju, pređenim kilometrima vozila u hiljadama, prevezenim tonama robe u hiljadama, tonskim kilometrima u hiljadama.</p> <p>Težina prevezene robe i tonski kilometri, prijeđena udaljenost, vrsta prometa, vrsta robe, svrha prijevoza (javni ili za vlastite potrebe), oblik karoserije i starost vozila, potrošnja goriva</p> <p>Broj teretnih motornih vozila na ulazu i izlazu iz BiH po zemljama registracije vozila, težina robe u teretnim vozilima (tone) prema vrsti prometa (uvoz, izvoz, tranzit), broj praznih teretnih vozila.</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.3.1.b) - Statistika željezničkog prijevoza	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> FBIH, RZSRS <u>Administrativni izvor</u> Regulatorni odbor željeznicaBIH	Uredba (EU) 2018/643 Evropskog parlamenta i Vijeća od 18. aprila 2018. o statistici željezničkog prijevoza. Uredba Komisije (EZ) br. 332/2007 od 27. marta 2007. o tehničkim rješenjima za dostavu statističkih podataka o željezničkom prometu. Priručnik za statistiku željezničkog prijevoza, Eurostat - verzija 10.4, 2021. godine.	Podaci o prijevozu putnika i putničkim kilometrima u unutrašnjem i međunarodnom prijevozu, prijevoz robe i tonski kilometri u unutrašnjem i međunarodnom prijevozu (izvoz, uvoz, tranzit), prijevoz opasnog tereta. Podaci o željezničkoj infrastrukturi, prijevoznim sredstvima, prijevozu putnika i putničkim kilometrima po vrstama prijevoza, prijevozu robe i tonskim kilometrima po vrstama prijevoza i po vrstama robe, nabavci i utrošku goriva, saobraćajnim nesrećama.
3.3.1.d) - Statistika transporta na unutrašnjim vodenim putevima	<u>Administrativni izvor</u> Luka Brčko	Uredba (EU) 2018/974 Evropskog parlamenta i Vijeća od 4. jula 2018. o statistici prijevoza robe unutarnjim vodenim putovima Priručnik o statistici na unutrašnjim vodenim putevima, 2021, i zahtjevima Eurostat/ITF/UNECE Zajedničkog upitnika.	Vrsta prevezene robe, vrsta opasne robe, vrsta tereta, vrsta prijevoza, ostvareni tonski kilometri. Broj i kapacitet prekrcajnih sredstava, prekrcaje tone, nabavka i utrošak goriva. Broj plovila po vrstama, snazi motora i nosivosti, nabavka i utrošak goriva, zaposleni.
3.3.1. e)- Statistika vazdušnog prijevoza	<u>Administrativni izvor</u> Aerodrom Sarajevo, Tuzla, Mostar i Banja Luka Direkcija za civilno vazduhoplovstvo BiH - BHDCA	Uredba (EZ) br. 437/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. februara 2003. o statističkim podacima u odnosu na prijevoz putnika, tereta i pošte u zračnom prometu Uredba Komisije (EZ) br. 1358/2003 od 31. jula 2003. o provedbi Uredbe (EZ) br. 437/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća o statističkim podacima u odnosu na prijevoz putnika, tereta i pošte u zračnom prometu i o izmjeni njezinih priloga I. i II. Uredba Komisije (EZ) br. 546/2005 od 8. aprila 2005. o prilagođavanja Uredbe (EZ) br. 437/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća u odnosu na dodjelu šifri država izvjestiteljica i o izmjeni Uredbe Komisije (EZ) br. 1358/2003 u odnosu na ažuriranje popisa zračnih luka Zajednice Uredba Komisije (EZ) br. 158/2007 od 16. februara 2007. o izmjeni Uredbe Komisije (EZ) br. 1358/2003 u odnosu na popis zračnih luka Zajednice . Priručnik za statistiku vazdušnog transporta (Reference Manual on Air Transport Statistics) - Eurostat (version 15), 2021.	Preuzimanje podataka iz dnevnog izvještaja letenja međunarodnih aerodroma u BiH o prometu i broju uzletanja i slijetanja prema vrsti prometa, promet putnika i tereta prema smjeru, prema vrsti prometa, broj putnika u tranzitu, broj putnika u transferu, operacije letjelica, promet putnika i tereta. Broj aerodromskih operacija, prijevozu, prevezeni teret, prevezena pošta, međunarodni prijevoz-redovni i vanredni. Podaci o prometu putnika, robe i pošte na aerodromima; podaci o ukupnim komercijalnim kretanjima i ostalim operacijama; Utrošak energenata i sredstava utrošena za održavanje aerodroma.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
3.3.2- Razvojne aktivnosti za podršku novim transportnim politikama	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)	Eurostat Guidelines on Passenger Mobility Statistics (Priručnik o statistici mobilnosti putnika, Eurostat). Partnersko sudjelovanje, Eurostat/ITF/UNECE, Zajednički upitnik.	Godišnji podaci u statistici transporta u području intermodalnog transporta, obima cestovnog prometa izražen u vozilo kilometrima, podaci iz područja putničke mobilnosti.
3.3.2. b) - Statistika sigurnosti saobraćaja	<u>Administrativni izvor</u> Ministarstvo prometa i komunikacija BiH	Pojmovnik za statistiku prometa, V. izdanje, Eurostat/UNECE/ITF, prijevod.	Godišnji podaci o cestovnim prometnim nesrećama o svakoj prometnoj nesreći prema vrsti, posljedicama, uzroku, okolnostima i sudionicima za integriranje u CADAS bazu EU.
3.4.1 - Statistika turizma	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)	Uredba (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim statistikama o turizmu i o stavljanju izvan snage Direktive Vijeća 95/57/EZ Provedbena uredba Komisije (EU) br. 1051/2011 od 20. oktobra 2011. o provedbi Uredbe (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim statistikama o turizmu u pogledu strukture izvještaja o kvalitetu i slanja podataka Provedbena uredba Komisije (EU) br. 81/2013 od 29. januara 2013. o izmjeni Provedbene uredbe (EU) br. 1051/2011 s obzirom na datoteke s mikropodacima za prijenos podataka Delegirana uredba Komisije (EU) br. 253/2013 od 15. januara 2013. o izmjeni Priloga II. Uredbi (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu prilagođavanja nakon revizije Međunarodne standardne klasifikacije obrazovanja (ISCED) u pogledu varijabli i raščlanjivanja koje je potrebno dostaviti Delegirana uredba Komisije (EU) 2019/1681 od 1. avgusta 2019. o izmjeni Uredbe (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća o europskim statistikama o turizmu u pogledu rokova za slanje i prilagodbe priloga I. i II. Delegirana Uredba Komisije (EU) 2020/1569 od 23. jula 2020. o izmjeni Priloga I. Uredbi (EU) br. 692/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća u pogledu klasifikacije država boravišta gostiju u turističkim smještajnim objektima u kontekstu povlačenja Ujedinjene Kraljevine iz Unije	Kompilacija i objavljivanje indikatora statistike smještaja: mjesečni podaci (za referentni mjesec) i kumulativni podaci (od početka godine do referentnog mjeseca) za nivo BiH. Unapređena i sa EU standardima harmonizovana statistika smještaja u turizmu. Redovna mjesečna dostava podataka Eurostatu u skladu sa zahtjevanim sadržajem, formatima i rokovima za dostavu. Pripremljen metadata izvještaj za statistiku smještaja u turizmu u BiH. Pripremljena lista smještajnih kapaciteta u BiH koji će se koristiti za definisanje okvira i izbor uzorka statističkih jedinica za navedeno istraživanje. Dokumentovane sve potrebne aktivnosti i procedure za provođenje mjesečnog istraživanja statistike smještaja u turizmu. Redovno provođenje ankete o privatnim i poslovnim putovanjima i unaprijeđenje periodike prikupljanja podataka u skladu sa odgovarajućim praksama zemalja EU Pripremljena IT aplikacija za statistiku smještaja u turizmu u BiH. Provedene planirane aktivnosti s ciljem razvoja satelitskih računa u turizmu (TSA) kroz novi IPA 2019 Twinning projekat.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
4. OKOLIŠ I STATISTIKE ZA VIŠE PODRUČJA			
4.1 OKOLIŠ			
4.1.1 - Monetarni računi okoliša	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor podataka</u> UIO BIH	Uredba (EU) br. 691/2011 Evropskog parlamenta i Vijeća od 6. jula 2011. o europskim ekonomskim računima okoliša	Računi izdataka za zaštitu okoliša EPEA (podaci o investicijama, izdacima i naknadama u zaštitu okoliša za sljedeća područja djelatnosti KD BiH 2010: B-Vađenje ruda i kamena; C- Prerađivačka industrija; D- Proizvodnja i snabdijevanje električnom energijom, plinom, parom i klimatizacija; E- Snabdijevanje vodom, uklanjanje otpadnih voda, upravljanje otpadom te djelatnosti sanacije okoliša. Računi za poreze vezane za okoliš prema ekonomskoj djelatnosti (ETEA).
4.1.2 - Fizički računi okoliša	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor podataka</u> MVTEO BIH	Uredba (EU) br. 538/2014 Evropskog parlamenta i Vijeća od 16. aprila 2014. o izmjeni Uredbe (EU) br. 691/2011 o europskim ekonomskim računima okoliša Prijedlog uredbe Evropskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Uredbe (EU) br. 691/2011 u pogledu uvođenja novih modula ekonomskih računa okoliša	Računi tokova materijala (EW-MFA) (podaci o tokovima prirodnih resursa; domaći ekstrahovani resursi (DEU);fizički trgovinski bilans (PTB); neposredni unos materijala (DMI);domaća potrošnja materijala (DMC). Računi sektora ekoloških dobara i usluga EGSS (proizvodne djelatnosti koje stvaraju ekološka dobra i usluge) Računi emisija u zrak AEA (podaci o fizičkim tokovima plinovitih stvari ili čestica prema ekonomskim djelatnostima poslovnih subjekata i domaćinstava na način opisan u Evropskom sistemu nacionalnih računa (ESA). Računi energije (fizički tokovi energije)
4.1.3 - Statistika otpada i opasnih materija	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor podataka</u> FZO FBIH MVTEO BIH	Uredba (EZ) br. 2150/2002 Evropskog parlamenta i Vijeća od 25. novembra 2002 o statističkim podacima o otpadu Uredba Komisije (EU) br 849/2010 od 27. septembra 2010 o izmjeni Uredbe (EZ) br.2150/2002 Evropskog parlamenta i Vijeća od 25. studen oga 2002 o statističkim podacima o otpadu Delegirana odluka Komisije (EU) 2019/1597 od 3. maja 2019. o dopuni Direktive 2008/98/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća u odnosu na zajedničku metodologiju i minimalne zahtjeve u p ogledu kvaliteta za ujednačeno mjerenje razine otpada od hrane Provedbena odluka Komisije (EU) 2019/2000 od 28. novembra 2019. o utvrđivanju formata za dostavu podataka o otpadu od hrane i za podnošenje izvještaja o provjeri kvaliteta u skladu s Direktivom 2008/98/EZ Euro pskog parlamenta i Vijeća	Strukturni podaci o komunalnom otpadu prema zahtjevima metodološkog dokumenta „Priručnik o statistici otpada, Eurostat 2013,“ i zahtjevima Eurostat/ OECD Zajedničkog upitnika o otpadu i u skladu sa kategorijama otpada. Podaci prikupljeni u skladu sa važećom Uredbom 2150/2022 (EZ) Evropskog parlamenta i Vijeća o statističkim podacima o otpadu. Strukturni podaci o prekograničnom prometu neopasnog otpada prema važećoj Uredbi (EZ)Evropskog parlamenta I Vijeća o pošiljkam otpada otpada i CN kombinovanoj nomenklaturi. Godišnji podaci o e-otpadu prema zahtjevima zajedničke metodologije i alata za izračun mase električne i elektroničke opreme (EEO) stavljene na tržište i otpadne električne i elektroničke opreme.

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
4.1.4 - Statistika voda	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FZS i RZSRS) <u>Administrativni izvor podataka</u> Agencije za vodno područje Hidrometeorološki zavodi	Sporazum o zajedničkom prikupljanju podataka Eurostat/OECD (Zajednički upitnik OECD-a i Eurostata za okoliš, Područje kopnenih voda)	Godišnji podaci za izvještavanje OECD/ Eurostat Zajedničkog upitnika za okoliš- područje kopnenih voda (JQ Inland Water); Izvještavanje UNSD/UNEP zajedničkog upitnika za statistiku okoliša, područje vode. Izrada EEA indikatora za vode Izrada UNECE indikatora za vode
5. MEĐUSEKTORSKA STATISTIKA			
5.1 ODRŽIVI RAZVOJ			
5.1.1 - EU SDG indikator: proizvodnja i diseminacija	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija	Agenda za održivi razvoj 2030. i 17 ciljeva održivog razvoja, koje su UN usvojili u septembru 2015., dali su novi poticaj globalnim naporima za postizanje održivog razvoja. Eurostat je stoga razvio set EU indikatora ciljeva održivog razvoja, temeljen na iskustvu EU indikatora održivog razvoja koji se koristio do 2015. za praćenje Strategije održivog razvoja EU-a. Set EU indikatora usklađen je u izvjesnoj mjeri s UN-ovim indikatorima za globalno praćenje, dogovorenima u martu 2017. od strane Statističke komisije UN-a. Taj set indikatora redovno se revidira radi uključivanja indikatora iz novih izvora podataka koji s vremenom postaju dostupni.	Indikator ciljeva održivog razvoja

5.2 REGIONALNE I GEOPROSTORNE STATISTIČKE INFORMACIJE

<p>5.2.3 - Gisco</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija</p>	<p>Uredba Komisije (EZ) br. 1205/2008 od 3. decembra 2008. o uspostavi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća u vezi s metapodacima.</p> <p>Uredba Komisije (EZ) br. 976/2009 od 19. oktobra 2009. o provedbi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća od 14. marta 2007. kojom se uspostavlja Infrastruktura za prostorne informacije u Evropskoj zajednici glede mrežnih usluga.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 268/2010 od 29. marta 2010. o provedbi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća o pristupu setovima prostornih podataka i usluga država članica od strane institucija i tijela Zajednice.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 102/2011 od 4. februara 2011. o izmjeni Uredbe (EU) br. 1089/2010 o provedbi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća o interoperabilnosti setova prostornih podataka i usluga u vezi s prostornim podacima.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 1089/2010 o provedbi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća o interoperabilnosti setova prostornih podataka i usluga u vezi s prostornim podacima.</p> <p>ESS Vizija 2020 o ulozi geoprostornih informacija kao izvor podataka za relevantne statistike.</p> <p>GISCO područje na Eurostatovim stranicama http://ec.Evropa.eu/eurostat/web/gisco/overview</p>	<p>Razmjena i korištenje georeferenciranih prostornih podataka, uključivanje u Eurostat-ov geografski informacioni sistem GISCO</p> <p>Povezivanje statističkih podataka i geoprostornih informacija</p>
<p>5.2.4 - Upravljanje NUTS klasifikacijom</p>	<p><u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)</p>	<p>Uredba Komisije (EZ) br. 976/2009 od 19. oktobra 2009. o provedbi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća od 14. marta 2007. kojom se uspostavlja Infrastruktura za prostorne informacije u Evropskoj zajednici glede mrežnih usluga.</p> <p>Uredba Komisije (EU) br. 102/2011 od 4. februara 2011. o izmjeni Uredbe (EU) br. 1089/2010 o provedbi Direktive 2007/2/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća o interoperabilnosti setova prostornih podataka i usluga u vezi s prostornim podacima.</p> <p>Delegirana uredba Komisije (EU) 2019/1755 od 8. avgusta 2019. o izmjeni priloga Uredbi (EZ) br. 1059/2003 Evropskog parlamenta i Vijeća o uspostavi zajedničke klasifikacije prostornih jedinica za statistiku (NUTS)</p>	<p>Izrada dokumenta "Prijedlog nomenklature statističkih teritorijalnih jedinica u Bosni i Hercegovini (NUTS1, NUTS2 i NUTS3)".</p> <p>Uspostavljanje statističkog prostornog registra i podaci o prostornim jedinicama</p>

STATISTIČKA AKTIVNOST	PROIZVOĐAČ ZVANIČNE STATISTIKE/ ADMINISTRATIVNI IZVOR	PRAVNI PROPISI EU I MEĐUNARODNI STANDARDI	REZULTAT AKTIVNOSTI
1	2	3	4
6 - STATISTIČKA INFRASTRUKTURA I METODOLOGIJA			
6.1 METADATA I KLASIFIKACIJE			
6.1.1 - Statistički standardi za podatke i metapodatke (uključujući klasifikacije)	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)	Zakon o klasifikaciji djelatnosti u BiH ("Službeni glasnik BiH", broj 76/06, 100/08 i 32/10). Odluka o Klasifikaciji djelatnosti BiH 2010, "Službeni glasnik BiH" broj 47/10 od 08. juna 2010. godine. Klasifikacija proizvoda po djelatnostima 2010 - KPPD 2010. Odluka o uvođenju i primjeni Klasifikacije zanimanja Službeni glasnik BiH, broj 100/10.	Revidiran dokument Strategija razvoja sistema metapodataka u statističkom sistemu Bosne i Hercegovine Izrađene smjernice standarda kvaliteta statističkog poslovnog procesa. Usklađena KD BiH 2010 sa novom međunarodnom klasifikacijom djelatnosti NACE Rev.2.1. Generisanje izvještaja o kvalitetu iz prikupljenih podataka kroz SIMS v 2.0 strukturu za sva statistička istraživanja. Pravovremeno usklađivanje ostalih klasifikacijskih standarda zvanične statistike u skladu s promjenama na nivou EU-a i/ili drugih međunarodnih tijela, organizacija ili institucija.
6.2 STATISTIČKA POVJERLJIVOST I ZAŠTITA OD RAZOTKRIVANJA PODATAKA			
6.2.1 - Koordinacija statističke povjerljivosti i pristupa mikropodacima	<u>Proizvođač zvanične statistike</u> Agencija (u saradnji sa FBIH, RZSRS)	Uredba (EU) 2016/679 Evropskog parlamenta i Vijeća od 27. aprila 2016. o zaštiti pojedinaca u vezi s obradom osobnih podataka i o slobodnom kretanju takvih podataka te o stavljanju izvan snage Direktive 95/46/EZ (Opća uredba o zaštiti podataka). Kodeks prakse europske statistike.	Povećan broj raspoloživih baza podataka za naučnoistraživačke namjene Unapređen pristup mikropodacima preko svih raspoloživih kanala Poboljšana institucionalna koordinacija i komunikacija unutar statističkog sistema u oblasti osiguranja statističke povjerljivosti i zaštite podataka